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PŘEDMLUVA.

Toto dílko je sice myšleno jen jako kapitola celkového pojednání o poměrech
Podkarpatské Rusi, ale odhodlal jsem se vydati je proto samostatně, ježto právě
letos za dlouho trvajícího sucha neobyčejně vynikla důležitost řádného hospodaření
vodou pro celou zemí. Až dosud směřovaly regulační práce na vodních tocích
a meliorační práce na pozemcích především k tomu, aby se při značných srážkách
vodních (deštích, bouřkách, jarním tání sněhu a ledu) nadbytečná voda co nejrychleji
odvedla pryč; regulací vodních toků se zrychlil proud řek a tak se odstranily zátopy
okolní krajiny, nehledě k tomu, že se usnadnilo splavnění řek. Letos se však ukázala
také nevýhoda, neboť regulací toků vodních byly okolní louky zbaveny jarních
záplav z nich a v údolích řek rozsáhlé pozemky pozbyly dřívější své vláhy. Dlouho
trvající sucho působilo nepříznivě na úrodu polních plodin, pícnin a ovocných
stromů, zavinilo snadnější vznik požárů lesů, obilí, stohů slámy a sena, domovních,
zemědělských a průmyslových budov a mělo v zápětí nedostatek vody k hašení,
vody užitkové pro hospodářství a pitné vody pro lidi 1 zvířata, takže mnohde bylo
nutno dovážeti vodu z lesních pramenů jako posledního, nejdůležitějšího zdroje.
Tak vysvitla potřeba, aby se při provádění regulace vodních toků pomýšlelo zá
roveň na možnost účelného zavlažování pozemků v obdobích sucha a aby se ve
všech obcích včas zachycovaly okolní prameny jako zásoby vodní pro obecní vodo
vody. Řádná znalost poměrů vodstva Podkarpatské Rusi může také v budoucnosti
zastaviti živelné ničení lesů a přispěti k poznání poměrů podnebních. Hojné pra
meny minerálních vod jako dobré spodní vody mají svůj význam jako pitná voda
pro místní obyvatelstvo 1jako léčivá voda při různých nemocech.

V dílku tomto byl proveden pokus jednotného názvosloví řek a potoků, po
něvadž odborná komise, pro účel ten zřízená, neměla dosud možnosti přikročiti
k této práci. |

Připojená mapa vodstva umožní přípravné práce pro studium vodohospodář
ských projektů a úpravy vodních toků.

K textu je připojen k snadnějšímu přehledu 1. seznam vodstva podle toků (názvy
obcí, jimiž řeka protéká, a přítoky) a 2. abecední seznam jmen vodstva ve státním
a ruském jazyku.

V Užhorodě v prosinci 1934.
ING. FRANTIŠEK WIESNER.





ŘEKY.

K přírodním krásám a bohatství Podkarpatské Rusi náleží její vodstvo a pra
meny minerálních vod, jimiž země ta přímo oplývá, ačkoliv prameny ty nejsou
většinou dosud podrobně lučebně (chemicky) prozkoumány a k účelům vývozním
a lázeňským využity.

Znalost povahy toků vodních a pramenů minerálních vod předpokládá znalost
útvarů a složení horstev karpatských, z nichž vyvěrají nebo jimiž tekou.

Mezi vzduchem a zemí se děje neustálý koloběh vody, nutný k životu veške
rého organického tvorstva. Spadne-li voda v podobě srážek (mlhy, rosy, deště,jino
vatky, neb sněhu) na povrch půdy, tu sejednaj Její část vrací zase zpět do vzduchu,
většinou přímo vypařováním, z menší části nepřímo činností rostlinstva. Druhá
část spadlých srážek vodních chová se různě podle toho, zdali povrch půdy vodu
propouští do hloubi nebo ne.

Je-li povrch nepropustný pro vodu (jíl, kaolin, slin, souvislá skála), nemůže
voda rychle do hloubky prosakovati1 stéká po něm v podobě dočasných potůčků
a bystřin neb odtéká přímo do nejbližších trvalých potoků a řek, nebo se shro
mažďuje na něm v podobě močálů, rybníků, jezer a moří. Voda taková se
nazývá povrchová.

Je-li však povrch půdy propustný pro vodu, jakým jest každý povrch půdy
průduchovité (porosní), na př. ornice, hlína, písek, štěrk, pískovce křídové a jiné
nebo skála rozpukaná, tu voda, vnikající do půdy, klesá v ní stále níže až k první
nepropustné vrstvě (jíl, souvislá skála) a podle sklonu této nepropustné vrstvy se tato
voda, zvaná spodní, buď nad ní shromažďuje (stojatá jezera podzemní) nebo
stéká po ní jako pramen podzemní, vlévající se pak v údolích a nižinách do řeky.
Umělým hloubením v zemi až k vodě stojaté nebo tekoucí nad nepropustnou
vrstvou vzniká většina studní pitné vody; je-li vody nad první nepropustnou
vrstvou málo nebo nehodí-li se voda ta z různých příčin, nutno hloubiti mnohem
dále do země až k některé další nepropustné vrstvě.

Některé prameny, vyvěrající na nižších místech, obsahují v sobě na rozdíl od
obyčejné pitné vody větší množství různých solí (sloučenin lučebních), jež vylu
hovaly z půdy (hornin), kudy tekly, nebo některé plyny, které se do nich dostaly
z horkého (žhavého) nitra zemského trhlinkami a puklinami ve spodnějších horni
nách, z nichž se skládá kůra zemská; prameny takové se nazývají minerálními
a když se hodí také k účelům léčebným, zovou se pak prameny léčivými.

Veškeré vodstvo země Podkarpatoruské náleží k úvodí Iisy, levostranného
přítoku Dunaje, vlévajícího se do Černého moře. Délka horního toku Tisy v Pod
karpatské Rusi je 200 km, což je přibližně délka této země od západu k východu.

Pravostranné přítoky lisy, pramenící ze severního pohraničního pásma Po
loninských Karpat, jsou jednotlivými odnožemi (rozsocham1), vybíhajícími z hlav
ního hřebene směrem jižním nebo jihozápadním, nuceny téci také tímto směrem,
totiž od severu k jihu neb od severovýchodu k jihozápadu. Tok těchto řek má
zvláštní ráz z té příčiny, že probíhajíce výškový rozdíl asi 1000 m mezi horstvem
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a nížinou v poměrně krátké dráze 60 km, mají v horním toku svém značný spád,
vyhlodávají nejen v dosti poddajném pískovci, nýbrž 1 v méně poddajných horni
nách sopečných (na západě země) úzká, hluboká údolí, ale po vstupu do nížiny,
jež je téměř naprostou rovinou, pozbývají rychle dosavadního spádu, ukládají při
nášený materiál (štěrk) a v dalším postupu v nížině kroutí se v poddajné půdě,
při čemž na vyduté (výsepní) straně zákrutů odplavuje se stále poddajný materiál
(bahno, písek, drobný štěrk), který se pak hromadí na vypuklé (jesepní) části,
takže taková řeka ponenáhlu mění svůj tok (posunuje své koryto) a při vyšším
stavu vody zaplavuje při nedostatečném spádu celé širé okolí. Platí to přede
vším o Tise samé a jejím přítoku Boržavě a Latorici, kdežto Teresva, Terebla a Rika
nevytvořují dolního toku (v nížině), jsouce štěrkonosné až do svého ústí do Tisy.

Visa, vznikající pod sedlem Okola (ve výši 1203m) a nazývaná nejprve Tisčora
a od soutoku s potokem Apšinéckým Černá Tisa, teče nejprve směrem východ
ním a přijímá na pravém břehu potok Stanislav, který vzniká jako Kračunský
potok v kotli Kračunském v pohoří Svidovec, na levém břehu Dovžinu, pak směrem
východním a jižním až k obci Jasiňa, kde (ve výši 652 m) ústí do ní na levém
břehu Lazeština s Lopušankou, povstalá spojenímpotoka Holoučeskéhoa Za
honovce, pramenících pod horou Pietrošem, a Kevelov, dále na pravém břehu
s východníchsvahů Svidovcepotok Svidovec a Veliký Trosťanec. Od Jasině
teče Tisa směrem jižním v údolí, tvořícím rozhraní mezi horstvem Svidovcem
a Černou horou. U obce Bělína přijímá s pravé strany Bělínský potok a Te
rentin. U Ustěriky, místní části obce Rachova (ve výši 460 m), přijímá Černá
Tisa na levém břehu Bílou lisu, vytvořenousoutokempotoka Balzatulu, při
cházejícího z poloniny Balzatulské, a Hoverly, přicházející s jižní strany hory
Hoverly (2058 m). U osady Berlebaš přijímá Nisa na levém břehu potok Berlebaš
a u Trebušan Bílý potok, zahýbá na západ, vstupujíc do kotliny Marmarošské
u Luhu, kde do ní (ve výši 316 m) na pravém břehu ústí Kosovská řeka, vyté
kající z jezera (1588 m) pod horou Todiaskou. U Velikého Bočkova přijímá Tisa
na pravém břehu (ve výši 305 m) řeku Sopůrku, vznikající u obce Kobylecká
Polana soutokem Malé Sopůrky, pramenící jako Kurťaskýpotok pod horou Malá
Kurťaska, a potoka Seredného, vytékajícího z kotliny pod horou Trojaska (1707m).
Až k Velikému Bočkovu má Tisa ráz horský, totiž prudký spád, průhlednou, ze
lenou vodu a výmolnou činnost, kdežto za Velikým Bočkovem následkem zmenše
ného spádu hromadí v korytě svém přinesený materiál, který v podobě ostrovů
rozdělujetokjejí v pobočná ramena. Z tohoto materiálu vzniklypakv kotliněMarma
rošskéna obou březích,zvláštěna pravém,terasynižší(asi3——4mvysoké),vystavené
záplavám, a vyšší (asi 12 m vysoko nad hladinou), k nimž záplavy již nedosahují.

Za Hrušovem přijímá "lisa na pravém břehu řeku Apšicí, přicházející se
svahů Apeckého Plajce. |

Před obcí Bedevlou (ve výši 225 m) přijímá Tisa na pravém břehu řeku Te
resvu, která povstává severně od obce Usťčorny soutokem Teresulky (Brustu
ranky), pramenící pod jménem Plajská pod horou Negrova (1395 m) v Gorganech
a přijímajícína levém břehu potok Turbat a Jablonici, a řeky Mokranky,
přicházející z kotliny pod Vrchem Černé Řeky, Popadií a Vrchem Koretvyna. Na
pravém břehu Leresvy vlévá se do ní u obce Krásná potok Krásný, u obce Pod
pleša potok T eresová. Od obce Kaliny pozbývá Teresva bystřinového rázu, roz
lévajíc se v několik ramen v údolí, kde se do ní na pravém břehu u obce Neresnice
vlévá Lužanka, přicházející s Krásné Poloniny, a nad obcí Vulchovce potok
Vulchovčík. o o

Dále přijímá Iisa na pravém břehu u Tačova řeku Vačovku, přicházející
z podhoří Lazy, a u obce Buštino Tereblu, pramenící (pod názvem potok Slo
boda) pod horou Strungou v pohraničním hřebenu.
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Plavení vorů horským potokem (Jasiňa).



Do Terebly se vlévají na levém břehu nad obcí Sinovirská Polana potok
Roztoka, nad obcí Sinovír Ozerinka, u obce Negrovec potok Jasenovec
a Negrovec, dále Heršovec, pod obcí Koločavapotok Suchý s Bradulovou
a severněod obce Terebla potok Uhelka, vznikající u obceUhla soutokem Veliké
a Malé Uhelky. V dolním toku rozlévá se Terebla v širokémúdolí v četná ramena,
jež jsou místy vroubena terasami.

U obce Výškovo nad Tisou přijímá Tisa na levém břehu potok Marangoš
a Velký Rákoš, západně od obce Sekernice pak na pravém břehu Sekernici
s potokem Bajlova.

U Chustu vlévá se do Tisy na pravém břehu Chustec, přicházející ze zá
padní části miocenového pohoří, a u obce Křivá řeka Rika (ve výši 159 m).

Rika povstává u Torunu spojením potoku Torunčaku, pramenícího pod
sedlem Torunským, a Příslopu, přicházejícího zpod Černé Repy. V horním toku
přijímá Rika na levém břehu u osady Vyšní Bystrý potok Bystrý, pod obcí Sojmy
potok Kvasovec a Hradovec, u obceVolovépotok Volovec a Prochudný.
Na pravém břehu přijímá Rika u obce Majdan potok Holatínku a u obce Sojmy
potok Repinku, přicházející z východní části pohraničních Beskyd a vznikající
u obce Filipec soutokemStudeného a Filipeckého potoka, severněod Volové
(444m) potok Prosivná, jižně od Volové pak potok Kozaj. V dolním toku přijímá
Rika na pravém břehu u obce Nižný Bystrý potok Bystrý, u obce Horinčovo potok
Čechovec, u obceLipčapotokLipču a u obceIza Velikou Osavu.

Za Chustem opouští Tisa Marmarošskou kotlinu, vstupujíc do nížiny Potisské,
kde od Chustu až po Vary tvoří četné zákruty a pobočná ramena, oddělená nanese
nými ostrovy. V této nížině přijímá lisa (ve výši 116 m) na pravém břehu u obce
Vary řekuBoržavu, pramenící pode jménem Veliký Zvor na jižních svazích Polo
niny Boržavy a tvořícív dolním toku rozsáhlé močály uvýchodních svahů Berehovských
kopců. PřítokyBoržavyjsou na levém břehupotok Kušnice, Broňka s Krásným
a Salva, na pravém břehupotok Křivý a Iršava, pramenící pod vrchem Bužorou,
s Ilničkou a Siňavkou a kanál Véěrke Berehovskéhovodního družstva.

Za Bodolovem opouští Tisa zemi, vstupujíc na ni opět před obcí Saloka, a tvoří
až k Eseni hranici zemskou. Na této části přijímá pak z území země Podkarpatoruské
vody ze sítě odvodňovacích kanálů a odpadů Berehovskéhovodního družstva.

Ze západní části země sbírají vodu řeky Latorica a Už.
Řeka Latorica vzniká u pohraničního hřebeneBeskydpodVelikýmvrchem, teče

směremjihovýchodním, přijímá na levém břehu u obce Nelipeno Viču, přicházejícíod
západních svahů Poloniny Boržavy,na pravém břehu u obce Podplazí Žděňanku,
pramenící pod Štarostynou, u Svalavy na levém břehu Svalavku s přítokem Du
sinka. Za Svalavouobrací seLatorica najihozápad a přijímána pravém břehuPini,
vznikajícíu PolanyspojenímVeliké a Malé Pinie, a uobce ČiňaďovoMatekovou,
u obce Podmonastýru Vyznici. Za Mukačevem se Latorica rozlévá v četná ramena
a za vyššího stavu vody zaplavuje širé okolí, pokryté listnatými stromy a bažinami.
Niížeji je tok upraven a levý břeh zajištěn ochrannou hrází až k obci Agovo. Nad
obcí Malá Dobroň přijímá Latorica na levé straně vodu z hlavního odpadu Černého
močálu, který zachycuje a odvádí vodu z východní části okresu mukačevského,
z Černého močálu a ze sítě odvodňovacích odpadů Serňanského vodního družstva.
Na pravé straně přijímá Latorica se svahů sopečného pohoří několik přítoků, zejména
Starý potok, ústícído Staré Latorice. Nad EsenípřijímáLatorica na levéstraně
vodu Svobodskéhoodpadu a spojovacího kanálu Čaronda-Latorica ze sítě odvodňo
vacích kanálů Berehovského vodního družstva, vstupuje pak na území Slovenska,
kde sespojuje s Laborcem v Bodrog, který se pak u Tokaje vMaďarsku vlévá doTisy.

Řeka Už pramení pod sedlem Užockým, teče nejprve směrem západním, pak
jižním. V horním toku přijímá na levém břehu potok Husný, Tichý, Suchý,
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Most přes Tereblu v Sinovíru (okres Volové).
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Výšku, dále u obce Dubriniče Ljutou, přicházející se severních svahů Poloniny
Rovné, s levostrannými přítoky Bystřicí a Báčovským potokem, u Perečína

"Tuřici, přicházející pode jménem Zvor zpod vrchu Menčulu (1295 m) v Polonině
Rovné a přijímající u Tuří Polany na levém břehu potok Šipot, na pravém břehu
u obce Tuří Remety Tuřičku a u obce Simir Simirku.

Na pravém břehu přijímá Už potoky Bystrý, Lubňu, Stužicu, Uličku
u Zábrodě,Ublu, pak Kamenický potok nad Dubriničia Syrovou seSuchým
potokem u Kamenice nad Uhom. V obci Nevické odbočuje svod státních elektráren
pro hydrocentrálu v Užhorodě. U Užhorodu obrací se Už směrem jihozápadním,
opouští pásmo sopečné a vstupuje do nížiny Potisské, aby na Slovensku severně
u Vajan vůstil do Laborce. (Menší přítoky řek viz Seznam vodstva.)

Ani jediná řeka,nevyjímaje lisy, není způsobilá k plavbě lodní. K dopravě vorů
hodí se jen Tisa, Veresva, Terebla a některé jejich přítoky tím, že na místech pro
dopravu dříví nebezpečných nebo ji ztěžujících jsou primitivně regulovány a v hor
ním a středním toku se přehradami údolními (klausurami, hatěmi) uměle zvyšuje
jejich hladina vodní, zejména když za suchého léta horské řeky značněji vysychají.

Takové vodní přehrady (nádrže) jsou v úvodí Černé Tisy: Tisčora, Apšinec,
Stanislav, Dovžina, Lazeština, Kozmešček, Studená, Lopušanka, Stebný; v úvodí
Bílé Tisy: Balzatul, Stohovec, Ščaul, Kvasná, Hoverla, Bohdan (Lolin).a Bílý Potok;
v úvodí Teresvy: Plajská, Berťanka,Turbat, Jablonice, Mokranka, Janovec; v úvodí
Terebly: Sloboda, Roztoka, Studená, Černá řeka, Pleščora, Ozera na Ozerince,
Suchý a Ozera na Bradulovém potoku. Řádně regulovanáje pouze Tisa mezi Čopem
a Výlokem.

K měření stavu vod na řekáchje zřízeno 56 vodočetných stanic, z nichž
jedna, v místní části Bovcaru obce Drahovo na řece Tereble, je limnigrafická. Pro
pozorování v horských krajinách je zřízeno 118 ombrometrických (srážkoměr
ných) stanic, z nichž nejvýše položena je na Kvasovském Menčulu v nadmořské výši
1250 m a nejníže v Gejovcích v povodí Latorice, v nadmořské výši 108 m.

Hydrografickému oddělení Zemského úřadu v Užhorodě je přidělena hydro
grafická služba pro celouPodkarpatskouRus, která sedělína částvodopisnou,
t. j. obecně popisnou, topografickou a statistickou, a na část hydrometrickou,
t. j. měření a pozorování zjevů ve vodstvu.

Vodopisná část se týká popisu úvodí (povodí) a vodních toků, pro které jsou
nezbytnou pomůckou vodopisné mapy; sem náleží rozvodnice, jejich velikost a tvar,
svislé rozčlenění povrchu, střední výšky, geologické a vegetační popisy, klimatické
poměry, t. j. měření teploty vzduchu a srážek. Pro vodní toky ve vodopisné části
určují se poměry délkové a směrové, poměry výškové (spády absolutní a relativní),
podélné a synoptické poměry, hloubky vody v korytech a její kolísání.

Hydrometrická část sezabývá měřenímprůtočného množstvía jeho kolísání,
z něhož se odvozují největší, střední a nejmenší průtočná množství, křivky trvání,
výpočet energie, zjišťujesouvislost mezi srážkami a odtokem, vyšetřují koeficienty atd.

Kromě toho je zavedena povodňová hlásná služba a to: I. nitrozemní, kterou
provádějí okresní úřady pro jednotlivé řeky za dozoru hydrografického oddělení,
2. mezi Podkarpatskou Rusí a východním Slovenskem a 3. mezinárodní.

Hydrografická služba má všeobecně za úkol jak empiricky, tak i teoreticky
doplniti systematicky základy pro účelné měřenívšech technických problémů v oboru
vodních staveb, využítí případných studijních výsledků v zájmu národohospodář
ském a opatřitl potřebná data pro vypracování melioračních a vodocestných pro
jektů, pro využití vod vůbec, pro zamezení devastací a škodlivého zatopování a pro
vysokovodní předpovědi.

Veškerý materiál jest uložen u hydrografického oddělení Zemského úřadu
v Užhorodě a u Státního ústavu hydrologického v Praze XIX., Podbaba.
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JEZERA.
Větší jezera, většinou původu ledovcového, jsou — počtem asi 32 — na Svidovci

a na Černé hoře. Na Svidovci na př. jsou to dvě jezírka v kotlině mezi T'rojaskou
a Todiaskou, tři jezírka v kotlině Vorožeské, jezero pod Todiaskou ve výši 1588 m,
dále několik jezírek v kotlině Dragobratské, Trofanecké a Gropské pod Bliznicí.
Na Černé hořenalézají sejezera v kotlině pod Dancyšem a Tomnatykem Gutinským.
Některá jezera, na př. Ozero Sinovirské (Torunské) pod Alpou Ozirňou ve výši 989 m,
povstala patrně zahrazením odtoku vody zřícenými skalami.

MOČÁLY.

V nížině Potisské na místech zvláště nízko položených s nedostatečným odpadem
vody a nepropustnou spodinou vznikají po záplavách z rozvodněné Tisy a některých
jejích přítoků močály, ze kterých se voda ztrácí teprve po několika měsících, a to
zejména přímým odpařováním, nebo vůbec nemizí. Největší takové močálovité území
je Černý močál (Šerně močál), který sejako téměřnaprostá rovina (v nadmořské
výši 108 m) prostírá mezi Mukačevem a Berehovem v rozloze skoro 13:000 Aaa má
uprostřed rybník, měřící přes 28 a. Za jarního tání sněhu nebo po velkých deštích,
zvláště podzimních, mění se velká část celého území ve vodní jezero, k němuž se
v dobách jarního nebo podzimního tahu slétá vodní ptactvo v obrovských hejnech.

erná prsťová půda (ornice) tohoto území, jež se intensivně odráží od celého okolí,
přechází ve východní části až v troud, který za letních paren vysychá, měně se
v sypkou, často vznětlivou zeminu. V létě se podobá území Černého močálu skoro
pustině, porostlé jen travou, sloužící za pastvu stádům dobytka, jinak však na 14 ím
široko daleko není ani stromu ani stavení, jen tu a tam vystupuje táhlo a kolmý sloup
studně pro napájení dobytka.

Jiné močály, dosti veliké (jako Rátó, Tág, Horní močál), vyskytují se při dolním
a středním toku Boržavy mezi Černým Potokem, Sevluší a výběžky sopečných hor
a nad Čopem při výtoku Latorice ze země. Velký počet menších močálů leží při
jižních svazích sopečného podhoří.

Rybníky, jezera a močály zaujímají 3.296 Aa,t. j. 0-3% celkové plošné výměry
půdy Podkarpatské Rusi 1,261.734 4a; z toho připadají na nížinu Potisskou 2.052 Aa,
na horskou krajinu Karpat s podhořím 1.244 Aa..

VODOHOSPODÁŘSKÉ MELIORACE.*)

Na území Podkarpatské Rusi byla za bývalé maďarské správy provedena větší
vodohospodářská díla Berehovským a Serňanským vodním družstvem, skládající se
ze zátopových hrází v délce 117 km, jež chrání nížinnou část země od záplav řek
Boržavy, Latorice a lisy; tyto stavby byly vždy dobře udržovány a vyhovují svému
účelu.

Jinak tomu bylo s úpravami řek. Říční úpravy byly za války pro nedostatek
pracovních sil všeobecně zanedbávány, zvláště na Podkarpatské Rusi, která byla
zčásti přímo bojištěm a celá pak ve válečném území. Z vodních staveb udrželo se
pouze několik průkopů. Ostatní vodní díla — většinou dílčí břehové ochrany —
nebyla udržována a utrpěla takové škody, že z nich zůstaly až na několik výjimek
jen neužitečné zbytky.

*) Podle zprávy ing. Josefa Bergmanna.
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Příznačným zjevem podkarpatoruských řek jest, že v terénu, který se skládá
většinou z aluviálních štěrků, vytvořují vedlejší 1nová koryta nebo tvoří velké výmoly
do břehů a zaplavují při velkých vodách rozsáhlá území. V mnoha případech řeky
přiblížily se k silnicím, poškodily nebo zničily je, ohrozily železnice, prorvaly hráze
a zatápěly nejen velké plochy pozemků, nýbrž 1celé obce.

Československá správa našla po svém příchodu všechny toky v úplně zanedba
ném stavu. Zjednati nápravu bylo velmi nesnadnou úlohou, ježto nebylo potřebných
pomůcek, jako předběžných projektů, záznamů o provedených měřeníchnebo hydro
logických poměrech, poněvadž dřívější poříční úřady, u kterých se tyto pomůcky
nalézaly, byly mimo území Podkarpatské Rusi.

Všechny vodní toky bylo proto třeba důkladně prohlédnouti, aby se zjistila
nejvíce ohrožená místa, a musila býti provedena řada pozorování, načež byly vypra
covány projekty, a to nejprve pro ohrožené obce, železnice a silnice.

Plošné meliorace nebyly za dřívějšího režimu prováděny, ač velká část půdy
v podkarpatské nížině trpěla zamokřením. Odvodňovací práce drenážní nebyly
vůbec prováděny do převratu.

Při nedostatku vodohospodářských odvodňovacích staveb nemohla býti hospo
dářsky intensivně využita velká část, jinak k produkci schopné půdy, pro úplné
zamočení pravidelnými a ročně několikráte možnými záplavami nížinných krajů
velkými vodami protékajících toků ; byl proto obrácen nejprve zřetel k úpravě zdivo
čelých potoků a řek a k vedení vod melioračními odpady, aby v budoucnu se mohlo
přikročiti k odvodnění drenáží nebo případné závlaze. |

Protože hospodářskésoběstačnostiPodkarpatské Rusi může se dosáhnouti jenom
zvýšením produkce její půdy, bylo nejdříve nutno opatřiti základní materiál pro
sdělání projektů regulačních a melioračních značných komplexů půdních, kteréž
vhodnou a odbornou změnou vodního režimu mohly by býti pro hospodářskou
produkci plně využity a státi se obilnicí celé země Podkarpatoruské.

Stavební činnost v oboru vodohospodářských meliorací byla zahájena v r. 1921.
V oboru regulačním bylo přikročeno k nejnutnějším břehovým úpravám toků
a v oboru plošných meliorací k vzorkovým drenážím propagačním, ježto místní lid
neměl nejmenšího pochopení pro drenážní práce. Ještě 1dnes je v zemi mnoho krajů,
kde zemědělcinepřipustiliby drenážování pozemků,1 kdyby nebyli nuceni přispívati
na stavbu.

V období od roku 1921do konce roku 1933byly provedeny tyto podniky:

Počet| On Délka adBěžné ocet| ovocné- :h Úhrnný nákla
číslo Druh praci pod-| Dépůdy | břehunebo

rech toku v Ám Kč | i

1. | Regulacea břehovéúpravy| 197 117-074| 44,251.618| 60
2. | Hrazeníbystřin ........ 17 35:420| 5,093.103| 40
3. | Plošnémeliorace........ 100 9.619 5,978.328| 80
4. | Odvodněnípříkopy...... 51 8.999 2,467.078| 15
5. | Obecnístudny ......... 21 267.009| 50
6. | Obecní vodovod v obci |

Jaroku.............. l Délka 222.400| —
7. | Zásobování obcí vodou potrubí

(vodovody)........... 4 4812 331.196| 05

Úhrnem bylo prostavěno| 391 58,610.734| 50
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1. Z úprav vodních toků s rozpočtem přes 1,000.000Kč byly v r. 1933
prováděny:

. Úprava kanálu Vérke v Berehově.

. Ochranná hráz ve Výloku.

. Úprava Riky v Chustu.

. Úprava Tisy u Sekernice.

. Úprava Latorice v Mukačevě.

. Úprava potoka Riky a Zňacovského odpadu.

. Zajištění pravého břehu Tisy pod Slatinskými Doly.

. Ochranná hráz na Tise u Petrova a Bekeně.

. Úprava Tisy nad silničním mostem u Tekova.
10. Úprava Terebly mezi Čomalovem a Kričovem.
11. Úprava Teresvy u Ganiče.
12. Úprava Terebly u Buština.
13. Úprava Uže podél Velikého Galaga v Užhorodě.
14. Úprava Latorice nad Čopem.

KOČOOVNYIOOBORF

2. Z hrazení bystřin s rozpočtem přes 1,000.000Kč:

. Úprava Lazeštiny v Jasini.

. Úprava Selského potoka v Rokosově.

. Hrazení bystřin v povodí Riky ve Volovém.GNr

3. Z plošných meliorací s rozpočtem přes 400.000Kč:

. Odvodnění pozemků vodního družstva Stará Boutraď.

. Odvodnění pozemků vodního družstva Som.

. Odvodnění pozemků vodního družstva Nová Boutraď.

. Odvodnění pozemků vodního družstva Drahyně u Zňacova.

. Odvodnění pozemků vodního družstva v Klučárkách.GTDO3F

V roce 1934 až ke dni 15. října bylo ve stavbě 41 podniků, které byly započaty
v předcházejících letech, a 25 podniků, započatých teprve v roce 1934.

Nejvýznačnější podnik, s kterým bylo teprve v poslední době s velkým počtem
dělníků započato, je úprava Batárského kanálu. Touto úpravou svádějí se vody
potoka Batáru do Tisy u obce Petrova asi 9"/, km dlouhým průkopem. Úpravou
Batárského kanálu ve spojení sjiž provedenou zátopovou hrází na levém břehu Tisy
u Fedorova, Petrova a Bekeně bude odvodněno a chráněno od záplav asi 10.000 a
pozemků.

Dále je připraven projekt pro přeložení vyústní trati na délku asi 7 km hlavního
odpadu z Černého močálu. Provedením tohoto podniku a rozšířeníma prohloubením
uvedeného odpadu bude umožněno dokonalé odvodnění asi 12.000 4a pozemků
v Černém močálu.

Kromě toho jsou připravovány tyto podrobné projekty:
1. pro úpravu potoka Salvy a jeho přítoků k odvodnění asi 8.000 a pozemků,
2. pro úpravu Berberky a jiných přítoků Boržavy k odvodnění 1.500 4a pozemků,
3. pro úpravu pravostranných přítoků řeky Latorice mezi Mukačevem a Užhoro

dem, jíž ve spojení s projektovanou pravostrannou hrází podél Latorice bude
odvodněno a chráněno od záplav asi 8.000 a pozemků,
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4. pro levostrannou hráz podél Tisv od obce Verjacji až k obci Forgolaň k ochraně
asi 5.000 2a pozemků od záplav,

5. pro pravostrannou zátopovou hráz podél Tisy od obce Sevluš až po obec Vary
k ochraně asi 5.000 "a pozemků.

Z uvedeného je patrno, že v dohledné době bude lze přikročiti k uskutečnění
celé řady podniků velikého národohospodářského významu, budou-li zavčas zajištěny
potřebné k tomu finanční prostředky.

PRAMENY MINERÁLNÍ.

Neobyčejně hojné — téměř 400 — jsou v zemi Podkarpatoruské minerální
prameny, a to solné, jodové, sirné a kyselkové, většinou lázeňsky dosud nevyužité.

Prameny solné v jižní části země pocházejí vesměs z hornin miocénních,
místy prostoupených nebo zakrytých andesitovými tufy (jako Je tomu v podhoří
Gorgan), nebo z pásma sopečného, pokrývajícího horniny miocénní, a poukazují na
přítomnost solných ložisek v hloubce, z nichž vyluhovaly sůl (chlorid sodný). Mnohé
z nich vyvěrají právě na místech dřívějších dolů na sůl. Takové prameny solné se
vyskytují v obvodu pásma solných slotí (vrstev), táhnoucího se od Slatinských Dolů
přes Ťačovo, Šandrovo, Chust až k Drahobratovu, v okrese ťačovskémv Okrouhlé,
Vulchovcích, Neresnici, Širokém Luhu, v okrese chustském v Šandrově, v okrese
mukačevském v Drahobratově. Nejsilnější z těchto pramenů je v Šandrově, kde se
slaná voda (solanka) čerpá z několika studen. U obce Neresnice jsou dvě solná
jezírka (Vyšní a Nižní solenoje), ve kterých se lze koupati bez nebezpečí utopení,
poněvadž voda vynáší koupajícího se na povrch, a ve kterých voda, průhledná tak,
že je viděti 1dno, nezamrzá ani za největších mrazů. Při měření dne 23. XII. 1927
byla tam teplota vody —49 C a vzduchu —209 C a 14. VI. 1928 měla voda 4- 159C
a vzduch +239 C.

Prameny takové se nalézají dále v Nižní a Vyšní Apši, Novém Barově, Veliké
Čengavě, Danilově, Slatinských Dolech, Dunkovici, Ganičích, Kopašnově (Glodu),
Krajníkově, Nagově, Nankově, Negrově, Nižním Selišti, Šelu Slatině, Tereble
a Zavidově. Jiná skupina solných pramenů vyvěrá v pískovcovém pásmu (z eocénu)
v oblasti petrolejonosné, kde (spolu s prameny sírovodíkovými a jodovými) poukazuje
na přítomnost nafty ve hloubce. Do této skupiny náležejí prameny v Černohlavě,
Kostrině, Krásné, Kvasech, Novoselici, Soli, Stavném, Uhle, Usťčorně, Vulchovcích
a ve Výškověnad Tisou.

Prameny jodové (nebojodobromové) vyvěrajív pískovcovémpásmu v oblasti
petrolejonosné, jako příslušné prameny solné, které též mívají většinou větší nebo
menší obsahjodu (a bromu). Jod a brom (ve tvaru jodidů a bromidů) je totiž obsažen
v těle nesčetných mořských organismů, zejména řas, vedle chloridů a síranů žíravin,
žíravých zemin a kovů a bývá vodou, procházející vrstvami s těmito organismy,
vyluhován, zejména při zlomech (puklinách), sahajících do značné hloubky. Pra
meny jodové vyvěrají v Bělíně, Kostrině (kyselka), Kvasech, T'rnově nad Teresvou
a Usťčorně.

Prameny sirné (sírovodíkové) vyskytují se většinou v západní a střední
části země. V pásmu pískovcovém vyvěrají obyčejně na rozhraní spodního oligo
cénu a svrchního eocénu nebo z tohoto a poukazují na přítomnost naftových ložisek
ve hloubce, neboť sírovodík jejich vzniká za působení enzymů a bakterií tlením
bílkovitých součástí (svalstva, rohoviny) těl mořských živočichů, z jejichž tukových
součástí za působení tlaku a tepla se vytvořila nafta. Prameny takové jsou na př.
v Botfalvě, Bukovci, Danilově, Dovhém, Jasině, Kričově, Německé a Ruské Mokré,
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Kosovské Polaně, Sojmech, Tuřičkách (Lumšorech), Užoku, Nižních a Vyšních
Vereckách, Zbynech, Žděňově a jinde. V sopečném pásmu vyvěrají prameny síro
vodíkové z andesitu nebo z tufu andesitového a dacitového. Sírovodík těchto pra
menů má původ buď v dohasínající činnosti sopečné (hlubinné) nebo pro svou
poměrnou skrovnost spíše v blízkých třetihorních vrstvách olejonosných (naftových)
nebo v rozkladu sirných kyzů, uložených často v tufech, látkami živičnatými (bitu
minosními). Prameny takové sevyskytují v Podhořanech, Podmonastýru, Rosvegově,
Siňáku, Soločíně,Výškověnad Tisou a jinde. Z pásma krystalických břidlic
pochází pramen v Rachově (Berlebaši).

Prameny uhličité neboli kyselky (kvasná voda) přicházejív pískovcovém
pásmu většinou na podélných zlomech, rovnoběžných s průběhem hlavního pískov
cového pásma karpatského, řidčeji na zlomech příčného směru, na kterých vyvřely
andesity, dacity a „Jejich tufy nebo se provalily oligocénové břidlice menilitové.

Kyselky ty vyvěrají na povrch na místech, kde tyto zlomy podélné nebo příčné
protínají údolí. Plyn jejich, kysličníkuhličitý, je patrně původu hlubinného (nitro
zemského, sopečného). Za kyselky se považují vody, které při 109C a 760 mmvzduš
ného tlaku mají v litru asi 500 cemneb asi I gram 1 více volné kyseliny uhličité.

Podle toho, jaké sloučeniny chemické (vedle kyseliny uhličité) jsou v nich
rozpuštěny, třídí se kyselky v četné skupiny, z nichž v Podkarpatské Rusi přicházejí,
pokud dosudzjištěno,jen kyselky alkalické, tojest takové,které mají vedleaniontů
kyseliny uhličité kationty alkalií (sodíku, draslíku, lithia) neb alkalických zemin
(vápníku a hořčíku). Vyto pak se dělí podle toho:

1. na vlastní kyselky alkalické nebo sodné (s kationty sodíku), na př.
Holubinné, Soločín (v místní části obce zvané Luhy), Nelipeno, Oleňovo, Pavlovo,
Ploské, Polana, Svalavaa jiné,

2.nakyselkyzemitoalkalické skationtyvápníkuahořčíku,např.Jablonovo.
Je-li vedle aniontu kyseliny uhličité zastoupen ještě anion chloru, mluví se

o kyselkáchchloridových neboli muriatických, které se podle obsahu kationtů
dělí opět: 1. na alkalickomuriatické (sodnémuriatické) kyselky, na př. Dani
lovo, Holatín, Volové,Vučkovo,2. na zemitomuriatické kyselky, na př.Jablo
novo, NěmeckáMokrá, Tačovo, Usťčorna, Užhorod.

Ty kyselky, které vedle aniontů kyseliny uhličité obsahují také anionty sirníku
a volný sírovodík, možno — nehledě k dalšímu obsahu jiných aniontů a rozličných
kationtů—řaditido skupinyalkalických kyselek sírovodíkových.

Na Podkarpatské Rusi hojně se vyskytují také vody železnaté, po případě
kyselky železnaté, jež obsahují v I / nejméně 0-017 železa. Do této skupiny lze
zařaditi zemitoalkalické železnaté kyselky v Německé Mokré, Tačovu, Usťčorné,
Užhorodu a alkalickomuriatické železnaté kyselky v Bohdanu, Sinovíru a Výškově
nad Tisou.*)

Podle míst (v abecedním pořadí) jsou minerální vody v Podkarpatské Rusi
rozloženy takto:

AKLÍN (o. Sevluš): v obci na levém břehu potoka Batáru pod kopcem Halom
nedaleko samoty Szilagyi vyvěrá pramen silně železnaté vody, používaný
v létě ke koupání osobami rheumatickými, které si staví na břehu potoka stany
a vodu si vpřinesených nádobách ohřívají. Druhý pramen je ve dvoře statkáře
Glůcka u vinice Aklinské hory.

APŠA NIŽNÍ (o. Ťačovo): na pravém břehu Apšice solný pramen, pocházející
z mlocénu.

*) Soustavným výzkumem minerálních vod na Podkarpatské Rusi se zabývá: „„Hydrologické
oddělení při Státním zdravotním ústavě v Praze“.
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APŠA STŘEDNÍ (o. Rachov): na levém břehu Apšicesolný pramen.
APŠA VYŠNÍ (o. Rachov): jeden solný pramen, vyvěrající z miocénu, je v obci

samé, druhý v místní části obce zvané Apšice.
APŠICE viz Apša Vyšní.
ARDANOVO (o. Mukačevo-venkov):kyselka.

i ry (o. Sevluš):na pravémbřehuTisyminerálnípramen u dvorceVilmošeHortyho.
BARKASOVO (o. Mukačevo-venkov):1Amod nádraží je pramen sirnoželeznaté

kyselky s lázeňskou budovou (4 kabiny s vanami a 4 pokoje pro hosty); jiný
pramen je v lázních „Diana“ (8 kabin s 16 vanami a 10 pokojů pro hosty).

——
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Vodní nádrž Apšinec na Černé Tise (Jasiňa).

BAROVO NOVÉ (o. Ťačovo): 2 km od obce na levém břehu Sekernice směrem
© k Šandrovu solný pramen, pocházející z miocénu.

BĚLÍN (o. Rachov): v obci a okolí na obou březích Černé Tisy (Cihaňský Groň)
je několikalkalickozemitoželeznatých a sirnoželeznatých kyselek,
na levém břehu Černé Tisyjodový pramen v pískovcovémpásmu s lázněmi.

BEREHOVO: v městěželeznatá kyselka.
BEREZINKA (o. Mukačevo-venkov): v obci na pravém břehu Lipnice pramen

kyselky „„Zdorova kyrnica““ a jiný pramen u mukačevského městského lesa.
BERLEBAŠ viz Rachov.
BILKY (0. Iršava): na pravém břehuBoržavydva železnaté prameny (jeden na

Pintovci,druhýv Kolbasově).
BOČKOV VELIKÝ (o. Rachov): na pravém břehu Tisy vyvěrá 10železnatých

kyselek.
BOHDAN (o. Rachov): 1. kyselka v údolí potoka Stohovce, 2. kyselky alka

lickomuriatickoželeznaté v místní části obce, zvané Hoverla, a po obou
stranáchpotokaHoverla,3.jodoželeznatoalkalickomuriatická kyselka
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u osady Luhů v údolí Kvasném, 4. solnoalkalickoželeznatý pramen
„Krasina Javorina““ půl hodiny od osady Luhů a další 3 kyselky tři čtvrti
hodiny od osady Luhů, 5. kyselky po obou stranách Bohdaneckého potoka,
6. zemitoalkalickoželeznatá kyselka „Balzatul“ na pravém břehu Bílé
Tisy (mezi potokem Hodorem a Lipovírem), 7. dvě alkalickomuriaticko
železnaté kyselky nad přehradouKvasný.

BOTFALVA (o. Užhorod-venkov): na levém břehu Uže sirný pramen v pískov
covém pásmu.

BUKOVEC (o. Svalava): na levém břehu Žděňanky sirný pramen (teplý 13-89C)
v pískovcovémpásmu a solnoalkalický pramen.

BYSTRY VELIKY viz obec Svalava.
BYSTRÝNIŽNÍ (o. Chust): na pravém břehu Riky alkalickoželeznatý pra

men „Prochudný“.
BYSTRÝ VYŠNÍ viz obec Majdan.
CIGÁNOVCE (o. Užhorod-venkov): na pravém břehu Cigánského potoka želez

natá kyselka s lázněmi.
ČASLOVCE (o. Užhorod-venkov):železnatý pramen z miocénu.
ČENGAVA VELIKÁ (o. Sevluš): na levém břehu Boržavy solný pramen, po

cházející z mlocénu pod tufy. í
ČERNOHLAVA (o. Berezný Velký): v lese „„Rosal““(asi 2 km od kostela směrem

k Bukovcové) na levém břehu Ljuté vyvěrá solný pramen v pískovcovém
pásmu, pocházející ze zatopených dolů, a při cestě, na pravém břehu Ljuté,

-© vedoucí z Černohlavy do obce KosťovaPastil, je pramen železnaté kyselky.
ČERTEŽ (o. Užhorod-venkov):na pravém břehuVělypramen alkalickoželez

naté kyselky.
ČOMALOVO (o. Tačovo): na pravém břehu Terebly kyselka.
DANILOVO (o. Chust): asi 14 Amod obce vyvěrají2 prameny alkalickomuria

tickosirné v pískovcovém pásmu poblíž potoka Bajlova (lázně), 3 kmod obce
2 prameny solné (Solankap.), pocházejícíz miocénu, dále je u obce sirný
pramen a 5 Amod levého břehu potoka Okolského 2 solné prameny.

DERENOVKA vuzSlatina Nižní.
DOBROŇ MALÁ (o. Užhorod-venkov): na levém břehu Latorice železnatý

pramen.
DOLY SLATINSKÉ (o. Rachov): v obci na pravém břehu Tisy jsou 2 solné

prameny, 159C, pocházející z miocénu, z nichž se vede voda do dvou lázní;
jedny, Ludvíkovy koupele, jsou přímo vedle závodu státních dolů na ka
mennou sůl (2 lázeňské budovy s 6 kabinaml po 2 vanách), druhé, Pavlovy
koupele, jsou 3 Ámzápadně od oněch (lázeňská budova s 10 vanami).

DOVHÉ (0. Iršava) na obou březích Boržavy: v lese na pozemku velkostatku asi
600kroků severovýchodněod obce pramení sirnoželeznatá kyselka v písko
covém pásmu, v lese na levé straně údolí „„Moňky“ (Dovhy) je železnatý

ramena třičtvrtihodinyod obcevJasolu4 alkalickoželeznaté kyselky.
DRAČINY (0. Svalava): 2 km od obce na levém břehu Latorice v lese „Baňa“ při

Pohnilém potoce je alkalická kyselka s malými lázněmi, druhá kyselkave
vyzděné studánce mezi Dračinami a Pasekou při železniční trati nedaleko
strážního domku.

DRAHOBRATOVO (o. Mukačevo-venkov) : v obci na levém břehu potoka Slatiny
je 7 studní se solnou vodou (21%—24% chloridu sodného), pocházející
z miocénu pod tufy.

DRAHOVO (o. Chust): asi 5 Amseverovýchodně od obce a asi I km od silnice,
vedoucí do Koločavy, jsou v místní části obce, zvané Kvasy, na levém břehu
řekyTerebly 3 prameny alkalickoželeznaté kyselky, zvané Rákoczi (nej
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lepší), „Lejkum““ (půl hodiny od obce) a „„Menčul“ (6 km od obce). Před světo
vou válkou byly v Drahově lázně, jejichž budova byla za války zničena. Na
pravém břehu řeky Terebly v místní části obce, zvané Olšany, je pramen
alkalickoželeznaté kyselky.

DUNKOVICE (o. Mukačevo-venkov): na levémbřehupotoka Sinýsolný pramen,
pocházející z miocénu pod tufy.

DUSINA (0. Švalava): na pravém břehu Dusinky alkalická kyselka.
GANIČE (o.Ťačovo): v obcina levémbřehuTeresvyje sirný pramen, pocházející

z dacitového tufu, a solný pramen, pocházející z miocénu. Slaná voda, obsa
hující 15% chloridu sodného, se čerpá ze studny 8 m hluboké, nalézající se
v údolí potoka Slaný, asi 2 km od obce.

GLOD viz Kopašnovo.
HANKOVICE (o. Svalava): na pravém břehu Latorice kyselka.
HOLATÍN (0. Volové): připotoku Holatínka Ilpramen alkalickosolné kyselky

je asi 150 kroků východně od posledního domu k Novoselicím v studánce pod
košatou vrbou, jejíž vody se užívá k pití, a druhý pramen asi 400 m severně
od kostela.

HOLUBINNÉ (o. Svalava): 2 prameny alkalické kyselky, jeden u mostu přes
Pinii, druhý níže k obci.

HOVERLA viz Bohdan.
HRIBOVCE (o. Mukačevo-venkov): na pravém břehu Vyznice kyselka.
CHUST': na pravém břehupotoka Chustecněkolikželeznatých pramenů, neda

Jekoměsta na potoce Činča železnatý pramen (s malými lázněmi), tři čtvrti
hodinyod městaalkalický pramen „Nireš“.

ILNICE (o. Iršava): na pravém břehu potoka Ilnička kyselka.
IRSAVA: na pravém břehu Iršavy v městě vyvěrá pramen kyselky.
IVANOVCE (o. Mukačevo-venkov): v obci na levém břehu potoka Rika vyvěrá

železnatá kyselka, při nížjsou primitivní lázně (pro ženskéchoroby).
IVAŠKOVICE (0. Iršava): na levém břehu Iršavy kyselka.
IZA (o. Chust): západně od obce na potoce Horodilovsirnoželeznatý pramen.
JABLONOVO (o. Mukačevo-venkov):při potoku Rika solný pramen, pochá

zející z miocénu, a pramen alkalickozemité kyselky.
JASIŇA (o. Rachov): na levém břehu Černé Tisy v městěje sirný pramen,

pocházející z pískovcového pásma, a na svahu vrchu Bubny nedaleko petro
lejové šachty v údolí Lazeštiny mlékovitě zakalená sirná kyselka.

KELECIÍN (o. Volové) : na levém břehu Repinky jižně od obce 1£mv lese, 500 kroků od
silnice 3 prameny alkalické kyselky, hodící se k plnění do lahví, a v místní
částiobce, zvané Oblazka, u kostelapramen alkalickoželeznaté kyselky.

KERECKY (o. Svalava): na levém břehu potoka Prochudný alkalickoželez
natý pramen „Prochudný“.

KLENOVEC NOVÝ (o. Mukačevo-venkov): na levém břehu Vyznice kyselka.
KLIČANOVO (o. Mukačevo-venkov): na pravém břehu Latorice u lesíka „„Nefe

lejts““vyvěrá slabě mineralisovaný pramen.
KOLOGAVA (o. Volové): asi čtvrt hodiny jižně od obce v místní části obce,

zvané Merešor, na svahu vrchu Kvasovce na levém břehu řeky Terebly (asi
200 kroků od této a asi 400 kroků od silnice, vedoucí do Chustu), vyvěrá silný
pramen alkalickoželeznaté kyselky, poněkudsirnaté. U prameneje bu
dova se 3 kabinami. Vody se používá k pití (asi 200 kroků od pramene je státní
hájovna „„Kvasovec““).

KOPAŠNOVO (o. Chust): v obci na levé straně potoka Chustec je silný pramen
sirný „„Sviatávoda“ a v místní části obce, zvané Glod, u potoka Glodu solný
pramen, pocházející z miocénu. |
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KOSINO (o. Berehovo): v obci vyvěrají 4 prameny sirnoželeznaté vody:
hlavní v lázeňské budově, dva asi 50 kroků od něho a čtvrtý 300—350 kroků
na severovýchod od něho. Voda hlavního pramene se čerpá ze studně, zavádí
do van a ohřívá, ostatních tří pramenů se používá k pití; léčí se tam zvláště
rheumatismus a některé choroby kožní. V lázeňské budově je 6 pokojů s 12
vanami a 6 pokojů po 12 ložích.

KOSTRINA (o. BereznýVelký): solné prameny ze zatopených dolů a pramen
alkalickoželeznaté kyselky s jodem a bromem v pískovcovémpásmu na
levém břehu Uže.

KRAJNÍKOVO (o. Chust): na levém břehu potoka Bajlova solný pramen,
pocházející z miocénu.

KRÁSNÁ (o. Ťačovo): severně od obce na pravém břehu Teresvy je solný
pramen v pískovcovém pásmu, kyselka „Basarab““ při potoce Krásném a
železnatá kyselka v údolí Teresvy na severním svahu hory Pučos.

KRIČOVO (o. Tačovo): dvě hodiny od obce na levém břehu Terebly vyvěrá
alkalickosirný pramen v pískovcovémpásmu.

KŘIVÁ (o. Chust): na levém břehu Tisy alkalický pramen „Čabrin“.
KUČOVÁ NĚMECKÁ (o. Mukačevo-venkov): 2 km od obce při prameni Lip

nice vyvěrá na vrchu Puchkamenecželeznatý pramen.
KUSNICE (o. Iršava): na levém břehu Kušnice alkalický pramen.
KVASY (o. Rachov) na obou březích Černé Iisy: asi 300 kroků od železniční

stanicepřisilnici,vedoucído obce,je pramen alkalickoželeznaté kyselky
a při něm malá dřevěná lázeňská budova se 4 pokoji ke koupání v dřevěných
vanách (majetek L. Rosenheka). Asi 300 kroků od tohoto pramene směrem
k obci jsou nově zřízené lázně. V hostinci vdovy E. Rosenthalovy je 20 pokojů
s 50lůžky (turistickánoclehárna). PodleJahna jest u obce též jodový pramen
„Úrosťanec“ a solný pramen v pískovcovémpásmu. Kvasy jsou vhodným
východiskem k výstupu na nejvyšší vrcholy Karpat (Šešul, Pietroš, Hoverla
a Černá hora).

KYČERNÝ (o. Svalava): na levém břehu Žděňanky kyselka.
LATORKA (o. Svalava): na levém břehu Latorice západně od kostela vyvěrá

železnatá kyselka, používanák pití.
LÁVKY (o. Mukačevo-venkov):na pravém břehu Latorice minerální pramen.
LAZY (0. Svalava): kyselka.
LESÁRNA (o. Mukačevo-venkov): na levém břehu Vyznice v lese „„Lesárna“

pramení kyselka, v místní části obce, zvané Solončuk,je pramen sirný
z pásmasopečného (andesitu), v němž se lidé koupají.

LIPČA (o. Chust): na pravém břehu Lipče dva prameny zemitoalkalické.
LISIČOVO (0. Iršava): při potoku Kušnice alkalickoželeznatá kyselka.
LUH ŠIROKÝ (o. Ťačovo): kyselka na potoce Lužanka.
LUHY viz Soločín.
LUMŠORY viz Tuřičky.
MAJDAN (o. Volové) na obou březích Riky: v místní části obce, zvané Vyšní

Bystrý, asi 100 kroků severozápadně od státní silnice (proti km 73-7) je vydatný
pramen alkalickoželeznaté kyselky a vedleněho dřevěnábudova o dvou
místnostech, kde se v létě podávají koupele. Asi 30 kroků směrem k silnici jsou
dva malé prameny vedlejší a asi 120 m severně po stezce od hlavního pramene
také dva slabší prameny. Okolní obyvatelstvo používá vody všech těchto ky
selek k pití. V místní části obce, zvané Rudavec, je pramen alkalicko
železnaté kyselky.

MARTINKA KRAJNÁ (0.Iršava): na levém břehu potoka Černý kyselka.
MĚDENICE (o. Iršava): kyselka.
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MIKULOVCE (o. Mukačevo-venkov): na pravém břehupotoka Lanžigův kyselka.
MOCHNATY viz Vučkovo.
MOKRÁ NĚMECKÁ (0. Vačovo): pod vrchem Popadií (severně od nádrže Mo

kranky) vyvěrá sirný pramen z pískovcovéhopásma, vtékající do řeky Mo
kranky,dokteréústítakédvapramenyalkalickozemitékyselkyželeznaté.

MOKRÁ RUSKÁ (o.Ťačovo): v obcije několikalkalickoželeznatých kyse
lek: 1. dva prameny v zahradě Rosenbergově s lázeňskou budovou (2 kabiny)
a dřevěnou budovou pro hosty (10 pokojů), 2. pramen „„Klimovec““na pravém
břehu Mokranky asi 200 kroků od silnice, 3. pramen ,,Zvorite““ na pravém
břehu řeky Mokranky na louce Š. Comera, 4. jiný pramen „„Zvorite““na za
hradě M. Hofera poblíže římskokatolické kaple na pravé straně silnice, vedoucí
z Ruské Mokré do Německé Mokré, 5. další pramen ,„„Zvorite““na pravé straně
téže silnice na pozemku obecním.

NANKOVO (0. Chust): na pravém břehu Chustce solný pramen, pocházející
z miocénu, a pramen kyselky.

NEGROVO (o. Mukačevo-venkov):při potoku Slaný solný pramen, pocházející
z miocénu pod tufy, a pramen kyselky.

NELIPENO (o. Svalava): v obcije pramen alkalické kyselky „Štěpánka“
k pití 1ke koupelíma pramen alkalickoželeznatý ke koupelím. Přinich
jsou lázně „Štefania““;jedna budova lázeňská k uhličitým koupelím z pramene
Štěpánčina, druhá ke koupelím železnatým, třetí k vodoléčbě, 4 pavilony
s pokoji pro hosty. Lázně leží na pokraji údolí na levém břehu potoka Viče,
ústícího tam do řeky Latorice, mají mírné podnebí a dostatečné výsluní.

NERESNICE (o. Tačovo): v Královském údolí u obce na pravém břehu Teresvy
jsou 3 studny se slanou vodou, z nichž zjedné se čerpá voda, nad zatopeným
dolem Antalem jsou dvě solná jezírka 60 m dlouhá, 25 m hluboká, a severně
od jezírek je další solný pramen, pocházející z miocénu.

NOVOSELICE (o. Vačovo): u obce na levém břehu Lužanky jsou tři solné
prameny, pocházející z pískovcového pásma; z jedné studny 5 m hluboké
se čerpá voda.

NOVOSELICE (o. Perečín): v obci na pravém břehu potoka Kamenický sirný
pramen s primitivními lázněmi; 4 kabiny a 10 pokojů pro hosty.

ŇAGOVO (0. Tačovo): v obci na pravém břehu Teresvy je několik solných
pramenů, pocházejících z miocénu. Při hranici obce Okrouhlé je ropa (studna
10 m hluboká), další solný pramen je mezi Nagovem a Irnovem nad Teresvou
na severním svahu vrchu Imre, jiný pramen je 4 km vzdálený na úpatí vrchu
Korolyku a páchne po sírovodíku.

OBLAZKA viz Kelečín.
OKROUHLÁ (o. Ťačovo): po obou březích Ťačovky 6 solných pramenů,

pocházejících z miocénu (4 na opuštěném dole, 2 poněkud dále od obce);
zjedné studny 13 m hluboké se čerpá.

OLEŇOVO (o. Svalava): alkalickoželeznatá kyselka při Velké Pinii.
OLŠANY viz Drahovo.
PACKANOVO (o. Mukačevo-venkov): 2 km severozápadně od obce je v lesích

silný pramen sirný „„Sviatávoda““,pocházející ze sopečného pásma (andesitu).
PASEKA (o. Svalava): na levém břehu Latorice dva prameny alkalické ky

selky, jeden 5 minut od silnice na svahu na okraji lesa, druhý vedle železniční
trati mezi Pasekou a Dračinami.

PASTIL KOSTOVA (o. Berezný Velký): na pravém břehu Ljuté kyselka.
PAVLOVO (0. Svalava): na levém břehu Velké Pinie alkalická kyselka

s jodem (z pásma pískovcového).
PERECHREŠTNÁ (o. Svalava): kyselka při potoku Žděňanka.
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PLESO KRÁSNÉ viz Rachov.
PLOSKÉ (0. Svalava): asi I km od obce přiVeliké Pinii v lese vyvěrají tři prameny

alkalické kyselky, na Javorském potoce další kyselka.
PODHORANY (o. Mukačevo-venkov): v obci na levém břehu Latorice jsou dva

sirné prameny v sopečnémpásmu (andesitu): jeden „„Natenu Sviata Kyr
nica““, druhý „„Balint““,nad tímto pak na východním svahu „„Kamena““ dva

rameny kyselky „Sviatá voda“, hojně užívané.
PODMONASTYR (o. Mukačevo-venkov): 2 Amseverozápadně od obce na pravém

břehu Latorice ve vinicích na úpatí hory Černeče na kraji lesa vyvěrá sirno
železnatý pramen Havelka ze sopečnéhopásma (andesitu), používanýjen
ke koupelím v primitivních lázních s 10 kabinami, dále železnatý pramen
„Sviatá kyrnica““na úpatí Žorniny a prameny „Burdanka“.

POLANA (o. Svalava): 2 km od obce při Veliké Pinu ve výši 237 m o samotě v pů
vabném lesnatém zákoutí vyvěrá několikpramenů alkalické kyselky „Po
lany““,které se společnějímají a plní pro vývoz. V obci samé 400 kroků od školy
na levé straně je pramen slabé alkalické kyselky „Jakub“ a 100 kroků odtud
na pravé straně slabá alkalickoželeznatá kyselka.

Podle rozboru Státního ústavu pro zkoumání potravin při universitě Kar
lověv Praze ze 17.dubna 1929kyselka„„Polana“jest alkalickomuriatická
kyselka, vyznačující se dosti vysokým obsahem chloridu a velkým množstvím
uhličitanu, dále obsahem železa a lithia.

V Polaně, ležící v údolí, obklopené na stráních bukovými lesy, jsou zří
zeny lázně s hygienicky a moderně upravenými koupelnami a pohodlnými
pokoji. V lázních vedle pití kyselky se podávají koupele vanové, uhličité a
smrkové, a to u chorob plicních (mimo tuberkulosu), oběhu krevního, nervo
vých, žaludečních a kloubních. Jsouce dokonale chráněny od drsných větrů,
umožňují lázně pobyt v nich od časného jara až do pozdního podzimu, v zimě
pak provozování všech zimních sportů.

POLANÁ KOBYLECKÁ (o. Rachov): vpravo od silnice, vedoucí z Velikého
Bočkova do obce, u lázní „„Kvasný““asi 500 kroků na východ od budov vyvěrá
ve strži alkalickoželeznatá kyselka, užívaná k pití; z budov za války
zničených zbývá jedna zanedbaná budova. Na úpatí Znajmina jsou 2 želez
naté kyselky, v údolípotokaSeredný3solnoželeznaté kyselky al solný
pramen, mezi Oprešou a Velkým Menčulem železnatá kyselka, v údolí
Malé Sopůrky minerální pramen „„Ema“.

POLANA KOSOVSKÁ (o. Rachov): v okolí obce vyvěrá několik pramenů:
1. v místní části obce, zvané Podareki, kyselka, 2. 6 Am od obce v údolí
Kosovskéřekykyselka, 3. pod planinou Pelščejnkyselka, 4. sirný pramen
na pravém břehu Kosovskéřeky u Jalinky, 5. kyselka na svahu Kobyly mezi
Kobyleckou a Kosovskou Polanou, 6. sirný pramen na vrchu Díl Boženi.

POLANA LIPECKÁ (o. Chust): na pravém břehu Osavy alkalickoželeznatý
ramen „,Osava“.

POLE RUSKÉ (o. Tačovo): na levém břehu Terebly 3 km od obce 3 alkalicko
železnaté prameny.

POTOK ČERNÝ (o. Sevluš): na levém břehu Salvy kyselka.
PROCHUDNY viz Volové.
RACHOV: v městě na pravém břehu Tisy při potoku v modřínovém lese vyvěrá

pramen alkalickoželeznaté kyselky, přikterémstátní správa lesníudržuje
malou lázeňskou budovu se 7 dřevěnými vanami pro místní potřebu. V místní
části obce, zvané Berlebaš, je sirná kyselka, pocházející z pásma krysta
lických břidlic a obsahující prý arsen a lithrum. V jiné části obce, zvané
Krásné Pleso, vyvěrají u potoka dva prameny kyselky, v místní části obce,
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zvanéVilšovatý, jsou 2 alkalickoželeznaté kyselky, v místníčástiobce,
zvané Ustěriky, vyvěrá kyselka. Na úpatí Butina při ústí Laščanského

otoka vyvěrávýborná železnatá kyselka.
RÁKOŠÍN (0.Mukačevo-venkov):na pravém břehuLatorice železnatý pramen.
REPINNÉ (o. Volové): v údolí Repinky — na pravém břehu — na svahu Dílku

vyvěrají 3 kyselky.
ROKOSOV (0. Sevluš): na pravém břehu lisy železnatý pramen v lese

„Kartaj““, při kterém jsou malé lázně, vyhledávané místním obyvatelstvem.
ROSVEGOVO (o. Mukačevo-venkov):na pravém břehuLatorice sirný pramen,

pocházející ze sopečného pásma (andesitu).
ROZSOŠE (o. Svalava): na levém břehu Dusinky alkalická kyselka.
ROZSOSKA (o. Rachov): na pravém břehu Kosovské řeky tři čtvrti hodiny od

obce alkalickoželeznatý pramen.
RUDAVEC viz Majdan.
RUSKÉ (o. Mukačevo-venkov):2 slabě mineralisované prameny na potoce
< Nápor (Nomáš). |
ŘÍČKA (o. Volové): na levém břehu Říčky 1 km severně od obce na louce v hoře

3 alkalickoželeznaté kyselky.
SASOVKA (o. Svalava): na levém břehu Viče kyselka.
SELIŠTĚ NIŽNÍ (o. Chust): na pravém břehu Chustce solný pramen, pochá

zející z miocénu.
SELO SLATINA (o. Rachov): na pravém břehu lisy v obci je solný pramen,

pocházející z miocénu (z dolů), čtvrt hodiny od obce alkalickoželeznatý
pramen „„Dubrovce““,půl hodiny od obce alkalický pramen „,Láz““.Ne
daleko obce je 14 jezírek se slanou vodou, 10—14 m hlubokých, 25—90 m
širokých a 25—225 m dlouhých nad propadlými solnými doly.

SERENGOVCE (o. Mukačevo-venkov): při potoku Rostěmíru kyselka.
SEVLUŠ: na pravém břehu Tisy v části města, zvané Teplice, je na úpatí Černé

| hory železnatý pramen s lázněmi.
SIŇÁK (o. Svalava): na pravé straně silnice z Hrabovnice do Siňáku — na levém

břehuMatekové— 1kmpřed Siňákemvyvěrají alkalickosirné prameny se
sledy jodu v sopečném pásmu (andesitu) uprostřed rozsáhlých bukových a
smrkových lesů. Z několika těchto pramenů se sbírá voda do společné nádrže,
z níž se rozvádí do 24 van ve 2 lázeňských budovách, při pramenech zříze
ných.

SINOVIR (o. Volové) na pravém 1levém břehu Terebly: pod vrchem Kamionka,
l kmzápadněodzemskésilnice,je pramenalkalickomuriatickoželeznaté
kyselky, u něhož se v létě jednotlivci koupají, bydlíce ve stanech. Na východ
od obce asi 200 kroků od státní myslivny v údolí Černé řeky u silnice, vedoucí
k polským hranicím, je jiný silný pramen, krytý a obehnaný zdí. V místní
části obce, zvané Toučka, je sirný pramen.

SLATINA NIŽNÍ (o. Užhorod-venkov): v půvabné pahorkovité krajině lesnaté
3 km od zastávky Komárovce na trati Užhorod—Antalovce u Slatinského
potoka jsou lázně Derenovka. U malého parku jsou obytné budovy pro
hosty (10 pokojů) a lázeňská budova s kabinami o 2—3 vanách. Se svahu
návrší sepřivádí železnatý pramen (prý radioaktivní), vyvěrajícíz miocénu
(andesitu), potrubím do velké otevřené nádrže, ze které přirozeným spádem
teče do kotelny k ohřívání a z ní do jednotlivých van.

SOJMY (o. Volové): jižně od obce, asi I km na louce mezi silnicí a řekou Rikou,
vyvěrají4 prameny alkalickoželeznaté kyselky a sirné prameny na
obou březích Riky.

SOL (0. Berezný Velký): asi l Amod strážního domku č. 4 ve stráni nad železniční
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tratí na levém břehu Uže vyvěrá z pískovcového pásma několik solných
ramenů, používaných místním obyvatelstvem ke koupání.

SOLOČÍN (0. Svalava): v obvodu obce na obou březích Veliké Pinie jsou tyto
prameny alkalických kyselek: na pravé straně silnice z Holubinné do
Polany (4 km ze Soločína) v místní části obce, zvané Luhy, pramen Luhy
Marketiny a pramen Luhy Alžbětiny; vody obou pramenů se používá
k plnění lahví na vývoz. 400 kroků od těchto pramenů je alkalická kyselka
„Žofie“ (dříve Irma, pak Pannonia).

SOLONČUK viz Lesárna.
STAVNÉ (o. Berezný Velký): na levém břehu Uže solné prameny, pocházející

z pískovcového pásma. í
STROJNO (0. Svalava): na levém břehu Dusinky 3 Amod obce v lese na Kvasném

potoce3 alkalické kyselky.
STUDENÝ NIŽNÍ (o. Volové): na levém břehu Studeného potoka v roklině pod

vrchem Beskydemvyvěrají3 prameny alkalickoželeznaté kyselky.
STUDENÝ VYŠNÍ (o. Volové): východně od obce na levém břehu Studeného

potoka asi 500kroků na hořevyvěrápramen alkalickoželeznaté kyselky.
SVALAVA: na pravé straně silnice z města do Holubinné na pravém břehu La

torice, za mostem na obvodu města na malém návrší těsně u silnice, je zděná
kůlna, ve které je skryto umělé zachycení alkalické kyselky „Svalavy“,
plněnétéždo lahví.300mod níje alkalická kyselka „Kamila“ a v Kvasném
údolí třetí kyselka. V místní části obce, zvané Veliký Bystrý, je alkalická
kyselka; jiná alkalická kyselka s primitivními dřevěnýmilázněmije 3 km
od obce v lese „„Prava““při potoku Bystrý.

ŠAJAN viz Výškovo nad Tisou.
ŠANDROVO (o. Chust): na pravém břehu Sekernice 2 km severně od obce je

solný pramen, pocházející z miocénu (z bývalého solného dolu), nyní studna
z dob Marie Terezie, 15 m hluboká se slanou vodou, kterou tam čerpá 60 osad
a platí za 1 litr 1 haléř. Bečka vody asi tříhektolitrová obsahuje 50 kg soli ku
chyňské, kterou si lid odpařuje a s ní solí. Studna dává za 24 hodiny 38-4 4!vody.

ŠELELOVICE viz Záhatí.
TEPLICE viz Ševluš.
TEREBLA (o. Vačovo): na pravém břehu Terebly v obci vyvěrají 4 solné pra

meny z miocénu, z nichž jednoho se užívá k solení a ke koupelím, mimo to
je tam bažina se slanou vodou.

TERESOVÁ (o. Tačovo): o samotě v lese vyvěrá z opuštěné štoly alkalicko
zemitá kyselka „„Stěnka““v údolí na levém břehu potoka Teresová, čtvrt
hodiny od ní jsou primitivní lázně.

TORUN (o. Volové): na levém břehu Příslopualkalickoželeznatá kyselka
a solná kyselka.

TOUČKA viz SŠinovír.
TREBUSANY (o. Rachov): na levém břehu lisy v místní části „Bílý Potok“,

v údolí „Liščanka““vyvěrá kyselka „Liščanka“, užívaná obyvatelstvem k pití.
TRNOVO NAD TERESVOU (0. Vačovo): 3 km od obce na levém břehu Te

resvy je jodový pramen, pocházejícíz miocénu.
TUŘIČKY (o. Perečín): na západním úpatí PoloninyRovné leží lázně Lumšory;

na konci údolí se zalesněnými svahy vyvěrají na pravém 1 levém břehu Tu
řičkysirnoželeznaté prameny. Minerálnívoda obsahuje uhličitany: žele
leznatý, sodný, vápenatý, hořečnatý, síran vápenatý, sirovodík a kolloidní
křemičitany. Obsahem uhličitanů hodí sevoda k léčenírůzných slabostí srdečních
a onemocnění nervů, obsahem křemenitým (křemičitany) pro specifické pro
cesy plic, obsahem síranů pro všechna onemocnění rheumatická a dnavá.
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Podle rozboru Státního radiologického ústavu rep. Čsl. v Praze-Podolí z 30. XI.
1926, vyskytuje se v ní též radium ve množství 0-000196 mg v 1 m? vody. Voda
z jednoho pramene přivádí se korytem do kotle před lázeňskou budovou,
z něho pak ohřátá do van lázeňské budovy, náležející státní správě lesní.
Budova má 3 místnosti s vanami, kuchyni a 3 pokoje pro nouzové ubytování.
Lesní ředitelství v Užhorodě postavilo novou budovu (nazvanou k poctě bo
jovníka za politickou samostatnost domem Karla Stanislava Sokola) s 23 pokoji
a velikou jídelnou se zasklenou verandou. Vodopády nad lázněmi jsou pojme
novány k poctě zesnulého básníka Viktora Dyka „„Dykovýmivodopády“. Od
roku 1929 jsou lázně v nájmu „„Družstva obchodníků a živnostníků na Král.
Vinohradech“

TAČOVO: na pravém břehuTisy 2 alkalickozemitoželeznaté kyselky.
TUŠKA(o. Volové): alkalickosolný pramen.
UHLA (o. Vačovo): v obci při potoku Malá Uhelka je solný pramen, pocháze

jící z pískovcovéhopásma, a v místní části obce, zvané Malá Uhelka, vyvěrá
kyselka, používaná k pití 1 ke koupelím.

USTČORNA (o. Tačovo): mezi obcí a Brusturou (300 kroků od mostu přes řeku
Mokranku) na pravém břehu Teresvy nadsilnicí po pravé straně je pramen
solné ropy,*) pocházející z pískovcového pásma, s malými lázněmi státními
(3 místnosti pro koupele, I místnost pro hosty).

USTĚRIKY viz Rachov.
UŽHOROD: ve středuměsta na pravém břehu Uže je silný pramen železnaté

kyselky,**) používané ke koupelím v lázeňské budově „„Kvasná voda“, tam
postavené; obyvatelstvo používá vody té k pití.

Podle zkusného vrtání artéských studní je patrně pod celým Užhorodem
hojně kyselky, prýštící z vrstev pod silným nánosem jílu.

UŽOK (o. Velký Berezný): v obci na pravém břehu Uže vyvěrá 7 pramenů,
z nichž 4 (Herkules, Bercsényi, Béla, László) jsou podle rozborů profesora
dr.Jos.Bernáthaalkalickozemitoželeznaté kyselky. Z těchtosedmipra
menů se používalo tří k pití, čtyř pak, teploty 9.5—11-59 C, přihřátých ke
koupelím při chudokrevpnosti, tělesné slabosti, nervose, katarech dýchadel a
ženských nemocech.

Lázně Užocké, náležející dříve rodině hraběte Mikuláše Bercsényiho a vy
bavené vším moderním zařízením lázeňským a pěkným parkem, již před válkou
světovou při přechodu do rukou jiných majitelů a zejména za bojů ve světové
válce, v okolí svedených, značně zpustly, takže z 5 budov zbyly jen zříce
niny, kdežto prameny nebyly poškozeny. Nyní jsou lázně majetkem polského
příslušníka, jehož právním zástupcem je dr. Tadeus Jakubovski v Krakově.
V lázních Užockých byly dva lázeňské domy s 28 kabinami a nedaleko na
návrší dobře zařízený vodoléčebný ústav se síní pro švédský tělocvik a 5 vil
se 60 pokoji. |

Položen na jižním úpatí horstva Beskydpřímo u horského sedla (průsmyku)
Užockého ve výši 563 m, se všech stran chráněn vrchy, porostlými smrkovými
lesy, od studených větrů, pouze k jihu otevřen, jeví se Užok výhodným kli
matickým místem. Okolí Užoku je v zimní době výborným terénem pro
lyžaře. .

VERECKY NIŽNÍ (o. Svalava): na levém břehu Latorice sirný pramen, po
cházející z pískovcového pásma.

*) Podle rozboru Státního ústavu pro zkoumání potravin při universitě Karlově v Praze
z 6. května 1925.

**) Podle rozboru potravního diplomovaného 'experta Mr. Ph. Jar. Starého v Praze
z 5. května 1921.



VERECKY VYSNÍ (o. Svalava): na levém břehu Lazovského potoka sirné pra
meny, pocházející z pískovcového pásma.

VOLOVÉ: západně od města na levém břehu Riky, 50 kroků od silnice ve státním
lese,jsou dva prameny alkalickoželeznaté kyselky, v místní části obce,
zvané Prochudný, pramen alkalickomuriatické kyselky a v místní
části obce, zvané Potočina, alkalickoželeznatá kyselka.

VOLOVEC (0. Svalava): na pravém břehu Viče v místní části obce, zvané Zaňka,
asi 500 m na západ od stanice Zaňka, v lese o samotě je pramen- alkalicko
železnaté kyselky s lázněmi za války světové zničenými. Voda se ohřívá
v kotlích a vhání žlabem do škopků. V místní části obce, zvané Jablonov,
kyselka.

VUČKOVO (o. Volové): ve středu obce u řeckokatolického kostela je pramen
alkalickomuriatické kyselky ,„„Kvasovina“,I kmod obce směrem k hor
nímu toku potoka Mochnatého je kyselka ,„„Mochnatý““či „„Rovinka““,půl
hodiny od obce dva prameny alkalickoželeznaté kyselky (Vulchovoje
a na Pastenách).

VULCHOVCE (o. Tačovo):v obci na pravémbřehuTeresvyje solný pramen
(ropa) z miocénu a v místní části obce, zvané Vulchovčík, 6 solných

ramenů z pískovcovéhopásma.
VULCHOVČÍK viz Vulchovce.
VÝŠKOVO NAD TISOU (o. Chbust): 1. Asi 7 Amod obce na levém břehu Tisy

jsou v místní části cbce, zvané Šajan, lázně Šajan se 4 lázeňskými místnostmi
a 19 pokoji pro hosty, kde se používá vody z pramene solnoalkalickože
leznatého. Kromě toho další 3 prameny: Městskávinná studně (slaná voda);
Martinova studně a Alexandrova studně, obě železnaté.

2. Asi 100 kroků severozápadně od těchto lázní vyvěrá pramen solno
železnatý, tekoucí do cementovénádrže.

3. Na potoce Sajan 2 alkalickomuriatické kyselky.
4. Asi 1 km od této nádrže je další podobný pramen s malou lázeňskou

budovou.
5. Asi 4 km od Výškova na jihozápad v údolí Kovače na břehu horského

potokaje železnatý pramen „Kovač“.
6. Na východním svahu Zámecké hory (Hradiska, 594 m) jsou prameny

železnaté kyselky, vznikající vesměs jihozápadně od řeky "Iisy. Hlavní
pramen „„Josef““alkalickomuriatickoželeznatá kyselka k léčběpitné
a na koupele alkalickoželeznatý pramen „Gabor““,zapáchající po síro
vodíku(sledy naftv). Na místě tom byly dříve moderní lázně (s 50 pokoji pro
hosty), které byly za války zničeny rumunským vojskem.

7. Jihovýchodně asi 8 km od Výškova při hranicích jsou v „„Kvasném
údolí“ jiné ještě prameny.

VYZNICE VYŠNÍ (o. Mukačevo-venkov): kyselka při Vyznici.
ZÁHATÍ (o. Iršava): v místní části obce, zvané Šelelovice, kyselka na pravém

břehu Iršavy.
ZAŇKA viz Volovec.
ZAVIDOVO (o. Mukačevo-venkov): při potoku Slaný solný pramen, pochá

zející z miocénu.
ZBYNY(o. Svalava): na pravém břehu Žděňanky u obce vyvěrá pramen sirný

„z pískovcového pásma.
ŽDĚŇOVO (o. Svalava): na pravém břehu Žděňanky u pily je sirný pramen

z pískovcového pásma.
ŽNATINO (o. Mukačevo-venkov):železnatý pramen.
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Podle povodí řek, horními toky počínaje, jsou minerální prameny ve směru od
západu k východu seskupeny takto:

Povodí Uže.

Užok — 7 alkalickozemitoželeznatých kyselek.
Stavné — solné prameny.
Kostrina — alkalickoželeznatá kyselka a solné prameny.
Sol — solné prameny.
Novoselice — sirný pramen.
Černohlava —solný pramen a železnatá kyselka.
Lumšory — 3 prameny sirnoželeznaté. Lázně.
Užhorod —železnaté kyselky. Lázně.
Botfalva — sirný pramen.
Kosťova Pastil — kyselka.

Povodí Latorice.

Kyčerný — kyselka.
Bukovec — sirný a solnoalkalický pramen.
Perechrestná — kyselka.
Zbyny — sírný pramen.
Žděňovo — sirný pramen.
Latorka — železnatá kyselka.
Nižní Verecky —sirný pramen.
Vyšní Verecky —-sirné prameny.
Lazy — kyselka.
Volovec — v místní části obce ,„„Jablonov““kyselka a v místní části obce „„Zaňka“

alkalickoželeznaté kyselky. Lázně.
Sasovka — kyselka.
Nelipeno — alkalická kyselka a alkalickoželeznatý pramen. Lázně.
Hankovice — kyselka.
Rozsoše — kyselka.
Dusina — alkalická kyselka.
Strojno — 3 alkalické kyselky.
Svalava — 3 alkalické kyselky a v místní části obce „„Bystrý““alkalická kyselka.

Malé lázně.
Oleňovo — alkalickoželeznatá kyselka.
Ploské — 4 alkalické kyselky.
Pavlovo — alkalická kyselka.
Polana —-alkalickomuriatická kyselka, alkalickoželeznatá kyselka. Lázně.
Soločín — alkalické kyselky.
Holubinné — 2 alkalické kyselky.
Dračiny — 3 alkalické kyselky. Malé lázně.
Paseka — 2 alkalické kyselky.
Siňák — alkalickosirné prameny. Lázně.
Podhořany — 2 sirné prameny a 2 kyselky.
Lesárna — kyselka a v místní části obce „„Solončuk““sirný pramen.
Vyšní Vyznice — kyselka.
Nový Klenovec — kyselka.
Podmonastýr — sirnoželeznatý a železnatý pramen. Lázně.
Rosvegovo — sirný pramen.
Lávky — minerální pramen.
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Kličanovo — minerální pramen.
Ivanovce — železnatá kyselka. Lázně.
Ruské — 2 minerální prameny.
Rákošín — železnatý pramen.
Packaňovo — sirný pramen.
Mikulovce — kyselka.
Serenčovce — kyselka.
Hribovce — kyselka.
Čertež — alkalickoželeznatá kyselka.
Nižní Slatina — v místní části obce ,„„Derenovka“'železnatý pramen. Lázně.
Cigánovce — železnatá kyselka. Lázně.
Časlovce — solný pramen.
Berezinka — 2 kyselky.
Německá Kučová— železnatý pramen.
Jablonovo — solný pramen a alkalickozemitá kyselka.
Zavidovo — solný pramen.
Negrovo —kyselka a solný pramen.
Drahobratovo — 7 studní se slanou vodou.
Dunkovice — solný pramen. ©
Žnatino — železnatý pramen.
Barkasovo — sirnoželeznatá kyselka. Lázně.
Malá Dobroň — železnatý pramen.
Kosino (spojovací kanál Čaronda—-Latorica) — 4 sirnoželeznaté prameny.

Lázně.

Povodí Boržavy.

Lisičovo — alkalickoželeznatá kyselka.
Kerecky — alkalickoželeznatý pramen.
Kušnice — alkalický pramen.
Dovhé — sirnoželeznatá kyselka, 4 alkalickoželeznaté kyselky a železnatá

kyselka.
Bílky — 2 železnaté prameny.
Rokosov — železnatý pramen.
Veliká Cengava — solný pramen.
Ivaškovice — kyselka.
Záhatí — v místní části obce „„Selelovice““kyselka.
Krajná Martinka — kyselka.
lnice — kyselka.
Ardanovo — kyselka.
Iršava — v městě kyselka.
Měděnice — kyselka.
Černý Potok —kyselka.
Sevluš — železnatý pramen. V místní části obce „Teplice“ lázně.
Ardovec — minerální pramen.
Berehovo — v městě železnatá kyselka.

Povodí Riky.

Torun —alkalickoželeznatá a solná kyselka.
Majdan — v části obce „„VyšníBystrý“ a ,„Rudavec““ alkalickoželeznaté kyselky

a 4 další v obci. Malé lázně ve V. Bystrém.
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Holatín — 2 alkalickosolné kyselky.
Vyšní Studený — alkalickoželeznatá kyselka.
Nižní Studený — 3 prameny alkalickoželeznaté kyselky.
Kelečín — 3 alkalické kyselky a v místní části obce ,„„Oblazka““alkalickoželez

naté kyselky.
Říčka — 3 alkalickoželeznaté kyselky.
Tuška —alkalickosolný pramen.
Repinné — 3 kyselky.
Sojmy — 4 alkalickoželeznaté kyselky a sirné prameny.
Volové — v obci 2 alkalickoželeznaté kyselky, v místní části obce „„Prochudný“'

alkalickomuriatická kyselka a v místní části obce „„Potočina““ alkalicko
železnatá kyselka.

Vučkovo — alkalickomuriatická kyselka a 3 alkalickoželeznaté kyselky.
Nižní Bystrý — alkalickoželeznatý pramen.
Lipecká Polana — alkalickoželeznatý pramen.
Lipča — 2 zemitoalkalické prameny.
Iza — sirnoželeznatý pramen.

Povodí Chustce a Sekernice.

Kopašnovo — sirný a solný pramen.
Nižní Seliště — solný pramen.
Nankovo — solný pramen a kyselka.
Křivá — alkalický pramen.
Chust — několik železnatých pramenů, alkalický pramen. Malé lázně.
Danilovo — 2 prameny alkalickomunriatickosirné,jeden sirný pramena 2 solné

prameny. Lázně.
Krajníkovo — solný pramen.
Šandrovc —solný pramen.
Nové Barovo — solný pramen.

Na levém břehu Iisy.

Aklín — železnaté prameny.
Výškovo nad Tisou — v místní části obce „Šajan““ solnoalkalickoželeznatý

pramen a 3 prameny solnoželeznaté. Lázně. Na východním svahu Zá
mecké hory 3 železnaté kyselky. V údolí potoka Kovače železnatý pramen
„„Kovač“.

Povodí Verebly.

Sinovír — alkalickomuriatickoželeznaté kyselky a v místní části obce „„Voučka“
sirný pramen.

Koločava — v místní části obce „„Merešor““pramen alkalickoželeznaté kyselky.
Malé lázně.

Drahovo — v obci a v místní části obce „„Olšany““prameny alkalickoželeznaté
kyselky a v místní části obce „„Kvasy“ 3 prameny alkalickoželeznaté kyselky.
Lázně.

Čomalovo — kyselka.
Kričovo — alkalickosirný pramen.
Uhla — solný pramen a v části obce „Malá Uhelka““ kyselka.
Verebla — 4 solné prameny a bažina se slanou vodou.
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Ruské Pole — 3 alkalickoželeznaté prameny.
Tačovo — 2 alkalickozemitoželeznaté kyselky.
Okrouhlá — 6 solných pramenů a studna se slanou vodou.

Německá Mokrá — sirný pramen a 2 prameny alkalickozemitoželeznaté.
Ruská Mokrá — 6 alkalickoželeznatých kyselek, strný pramen. Lázně.
Usťčorna — solná ropa. Lázně.
Krásná — železnatá kyselka a solný pramen.
Ganiče —solný a sirný pramen a studna se slanou vodou.
Veresová — alkalickozemitá kyselka. Lázně.
Široký Luh —kyselka.
Novoselice — 3 solné prameny a studna se slanou vodou.
Neresnice — solný pramen, 3 studny se slanou vodou a 2 solná jezírka.
Vulchovce — solný pramen (ropa) a v místní části obce „„Vulchovčík““6 solných

pramenů.
I'rnovo nad Teresvou — jodový pramen.
Nagovo —solné prameny a studna s ropou.

Střední Apša — solný pramen.
Vyšní Apša — solný pramen v obci samé, druhý v místní části obce ,„Apšice“.
Nižní Apša — solný pramen.
Slatinské Doly — 2 solné prameny. Lázně.
Selo Slatina — solný pramen, alkalickoželeznatý pramen a 14jezírek se slanou

vodou.
Kobylecká Polana — v údolí potoka Seredné riky 3 solnoželeznaté kyselky

a solný pramen, v údolí Malé Sopůrky minerální pramen, v místní části
obce „„Kvasný“ alkalickoželeznatá kyselka. Lázně. Mezi Oprešou a Vel.
Menčulem železnatá kyselka a na úpatí Znajmina 2 železnaté kyselky.

Rozsoška — alkalickoželeznatý pramen.
Kosovská Polana — 4 kyselky a 2 sirné prameny.
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Jasiňa — sirný pramen a sirná kyselka.
Kvasy — alkalickoželeznaté kyselky, solný a jodový pramen. Lázně.
Bělín — alkalickozemitoželeznaté a sirnoželeznaté kyselky, jodový pramen.

Lázně.
Bohdan — zemitoalkalickoželeznatá kyselka, alkalickomuriatickoželeznaté ky

selky a solnoalkalickoželeznatý pramen.
Rachov — 3 kyselky, 3 alkalickoželeznaté kyselky, I sirná kyselka. Lázně.
Trebušany — v místní části obce „„BílýPotok“ kyselka.
Veliký Bočkov — v místní části obce ,„Krásné Pleso““, ,„„Vulchovatý““,„„Berlebaš“

a „Butin“ 10 železnatých kyselek.



číslo| | vodníhotoku | | územímobce Přítoky (potoky)

1| Černá Tisa,řeka Jasiňa Visčora, s přehradou 'Iisčora
2 > Levkovec —
3 ) Medvědí Malý
4 > Apšinec, s přehradou Apšinec
5 > Medvědí Veliký
6 > Seredný
7 . Stanislav, spřehradou Stanislav a spří

tokem:
8 Kračunský
9 > Dovžina, s. přehradou Dovžina

10 » Markovec
11 > Baheňský
12 , Lazeština, s přehradou Lazeština a

s přítoky:
13 Holoučeský
14 Zahonovec
15 Kozmešček, s přehradou Kozmešček
16 Forešek
17 Studený, s přehradou Studená
18 Zimir
19. Repegov
20 Pletovatý
21 Lopušanka, s přehradou Lopušanka
22 Stebný, s přehradou Stebný
23 » Havrilec
24 » Svidovec
25 > Vrofanec
26 , Gropenec
27 > Kevelov
28 Kvasy Malý Trosťanec
29 > Veliký Irosťanec
30 > Kvasňanka
31 , Sitný
32 Bělín Bělínský, s přítoky:
33 Veliký Křivý
34 Skoruž
35 Verentin
36| > Dutnecký
37 > Veliký Stevirský
30 Rachov Bílá Visa, řeka

Přítoky pod č. 333—366
Dále teče pod
názvem 'lisa,

řeka
39 Vulšinský23
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"číslo| vodníhotoku | územímobce Přítoky (potoky)

40 Tisa, řeka Rachov Selský
41 > Borkut
42 > Krasnoplesský
43 > Perechod
44 > Vulchovatý
45 » Berlebaš, s přítokem:
46 Malý Berlebaš
47 ) Lichý
48 M Laščanský
49 > Dovha runa
50 Irebušany | Bílý, s přehradou Bílý Potoka s pří

tokem:
5] Javorníkový
59 5 Bredecel
53 > Savlek
54 > Polonský
55 Luh Kozí
56 »> Svinský
57 5 Kosovská řeka s přítoky:
58 Urděnec
59 Malý Flavantuský
60 Velký Flavantuský
61 Slovanský
69 Poličenský
63 Dutenský
64 Smělov
65 Stilcovský
66 Veliký Báňský
67 Malý Báňský
68 Rozsoška
69 Vel. Bočkov Sopůrka, řeka, s přítoky:
70 Stenišorský
71 Malý Perjanský
72 Veliký Perjanský
73 Kurpinec
74 Malý Menčulský
75 Perenis
76 Menčulský Zvor
77 Roposul
78 Hlaskul
79 Veliký Hlaskul
90 Znajmin Zvor
01 Rurťaský
02 Malá Sopůrka
03 Seredný
04 Kvasný



Běžné| ©Název a druh Protéká u
číslo vodního toku územím obce Přítoky (potoky)

85 Tisa, řeka Bílá Církev
86 Selo Slatina

přechází na ru
munské území

07 Hrušovo Apšice, s přítoky:
08 Malý Plajec
99 Veliký Plajec
90 Malá Apšice
91 Vušák
92 Kyčerský
93 Strimba
94 Dobrik
95 Veliký Bočkovec
96 Tetiš
97 Maluluj
98 Topolnický
99 Potec

100 Teresva
101 Bedevla Teresva, řeka

| Přítoky pod č. 367—429
102 » Cereš
103 Vačovo Vačovka, s přítoky:
104 Hnilý
105 Luh
106 Prelazok
107 Rakum
108 Sindoš
109 Malá ačovka
110 Ruský
[11 Veliký
112 Kyčera
113 Baloglaz
114 Rakoš
115 Martoš
116 Tačovo
117 Ruské Pole Starý
118 BuštinskýHandal| Lerebla, řeka

Přítoky pod č. 448—505
119 Výškovo nad

Tisou Feneš
120 » Malý Feneš
121 5 Marangoš, s přítoky:
122 Huklvý
123 Veliký Vačovský
124 Malý Tačovský
125 Šyte
126 Čorši
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ěžné ázev a druh ská v
slo: vodného toku územímobce Přítoky (potoky)

127 Tisa, řeka Výškovon.Disou| Borkut, s přítokem:
128 Kovač
129 Buštino
130 Výškovo nad

Tisou
131 Sekernice
132 Chust Mlynovice
133 > Sekernice

Přítoky pod č. 506—517
134 > Boroňava
135 > Chustec, s přítoky:
136 Metešu
137 Veliká Lunka
138 Malá Lunka
139 Dobroň
140 Mateja
141 Činča
142 Lukovec
143 Mlynovice
144 > Mlýnský, s přítoky:
145 Malý Rakoš
146 Veliký Rakoš
147 Sajan
148 Maďaroška
149 Ihnatovský
150 Selský
151 Bodjakovec
152 Berteljušský
153 > Rika, řeka

Přítoky pod čís. 518—620
„154 Křivá

155 Rokosov
156 Verjacja
157 Veliká Kopaňa
158 Královo nad

Disou Gašparka, s přítoky:
159 Kondoniak
160 Nireš
161 Pohraniční
162 Irosla
163 Selský
164 Záboj
165 Malá Kopaňa
166 Vekovo
167 Sevluš
168 Sasovo
169 Černý Ardov



Běžné 3 a druh Protéká "9
číslo vodního toku územím obce Přítoky (potoky)

170 Tisa, řeka Hetina
171 Čepa
172 Sirma
173 Trstník
174 Fedorovo
175 Forgolaň Batárský odpad
176 Petrovo
177 Fančikovo
178 Farkašťfalva
179 Bekeň
180 Nové Selo
181 Výlok Batár, říčka

Přítoky pod č. 623—642
182 Četovo
183 Vary Boržava, řeka

Přítoky pod č. 643—718
184| (je státní hra- >

nicí)
185 5 Hrabarov
186 > Bodolov

(přechází na
maď. území) |

187| 'Iisa, řeka (je Saloka 9
188| státní hranicí) Eseň Hlavní odpad Caronda,s přítoky:
189 Odpad Kováč
190 Odpad Sipa
191 Odpad Mostok
192 Dědovský odpad
193 Hetínský odpad
194 Hornoserňanský odpad
195 Kosinovský odpad
196| dále teče Tisa Odpad Kapoňa
197| postátní hra

nici slovensko
maďarské

198| Latorica, řeka Latorka
199 Bělasovice
200 Miškarovice
201 Bystrý
202 Kotelnice
203 Tišov
204 Medvězí
205 Nižní Verecky| Laterový, s přítoky:
2006 Kačur
207 Močaja
208 Nižní Verecky| Slávka, s přítoky:
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42

ěžné 3 a druh ská v;
íslo vodního toku územímobce Přítoky (potoky)

209| Latorica, řeka Bašta
210 Lazovský
211 Zadiílský
212 Jalové Jalovský
213 Podplazí Žděňanka. Přítoky pod č. 765—776
214 , Hrabovnice
215 > Abranka
216 Hankovice Ilmový
217 Nelipeno Viča. Přítoky pod č. 777—791
218 Svalava Svalavka. Přítoky pod č. 792—3801
219 > Pinie. Přítoky pod č. 815—827
220 Suskovo Suskovský
221 Dračiny Pohnilý
222 Paseka Suchý
223 Suskovo Svinský
224 Paseka
223 Dračiny
226 Ciňadovo Matekova
227 > Brestovský, s přítokem:
220 Kodryš
229 Rjapid
230 Bukovinka Bystřík, s přítokem:
231 Bystrý
232 Kuštanovice| Mašínský
233 Kolčino
234 Podhořany
233 Rosvegovo Vyznice. Přítoky pod č. 802—814
2306 Mukačevo
237 Palanok Palanocký odpad,s přítokem:
230 Koropec
239 NovéDavidkovo
240 Rákošín Kanální, s přítoky:
241 Lazy
242 Lavocký
243 Rika
244 Nápor
245 Jarok
246 Veliké Loučky
247 Strabičovo
248 Strabičovo Medvecký
249 Veliká Dobroň
230 Malá Dobroň
251 Dovhé Starý. Přítoky pod č. 828—848
252 » Matula, s přítokem:
233 Tova
254 VelikéGejovce| Slatina, s přítokem:
255 | Malý Ciripov



4Běžné ázev a druh Protéká
číslo Vodního toku územím obce Přítoky (potoky)

1 256| Latorica, řeka| Malá Dobroň o
1 257 Agovo Hlavní odpad Černého močálu

Serňanského vodního družstva. Příto
ky pod č. 741—764

230 Agovo On
| 259 Eseň Svobodský odpad
| 200 > Spojovací kanál Čaronda-Lato
| rica, s přítoky:

261 Dolnoserňanský odpad
2062 Dobroňský odpad
263| Přechází na ú- Videcký odpad
264| zemízemě Šlo- Hatrac

| venské

265 Už, řeka Užok Husný
266 Volosianka Bystrý
267 > Tichý
268 > Suchý
269 Luh
270 Stavné Lubňa
271 y. Lískovec
272 » Stavný
273 Záhorb Stužica, s přítoky:
274 Cerný
275 Tichý
276 Sokolův
277 Husarův
278 Slatinský
279 Siloj
280 5 ornavý
281 Kostrina Výška, s přítokem:
292 Roztocký
283 5 Kostrinský
284 ) Ivančovský
283 ») Hluboký
286 Sol Domašínský
287 ) Koščevalec
280 Zábrod Vyšní
209 > Ulička
290 > Termačov
291 Velký Berezný| Vurla
292 Malý Berezný| Luhy
293 >> Ubla, s přítokem:
294 Petričela
295 Mirča Mostecký
296 Pastilky Veliký, s přítokem:
297 Malý

13



44

ěžné| © Název a druh Protéká v
íslo vodníhotoku územímobce Přítoky (potoky)

298 Už, řeka Pastilky Kamenický
299 Dubriniče Ljutá, s přítoky:
300 Limbrava
301 Bukový
302 Bystřice
303 Slaný
304 Báčovský
305 Behový
306 Bukový
307 Čečovatý
308 > Ilijův
309 , Dvornický
310 Záříčí Olejka
311 > Kobylka
312 ,; Svinička
313 Simir Vuřice, řeka. Přítoky pod číslem

849—3873

314 Perečín Olšava
315 , Bobaja
316 Voročov Voročovka
317 , Drača
318 , Šumec
319 Kamenican.Uh.| Drenový
320 | Syrová, s přítokem:
321 Suchý
322 Nevické Svod státních vodních elektráren

Nevické-Užhorod, s přítoky:
323 Křivák
324 Hačanik
325 Korytnice
326 Kadubec
327 Onokovce Ořechovice
328 Domanince
329 Radvanka
330 Užhorod Svod státních vodních elektrárenNevické-Užhorod
331 Jovra
332 Lekart

přechází na ú
zemí země Slo

venské

333| Bílá lisa, řeka Bohdan Balzatul, s přehradou Balzatul a s pří
tokem:

334 Vaskul
335 | Stohovec, s přehradou Stohovec
336 » Lemský
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Běžné ázev a druh Protéká v
číslo vodního toku územím obce Přítoky (potoky)

337| Bílá lisa, řeka Bohdan Lipovír
338 » Hodor
339 > Hoverla, s přehradou Hoverla a s pří

toky:
340 Breben-Jeskul
341 Gutin(jezero)
342 Ozerný
343 Bílý

| 344 Hladovec
345 Příslop
346 > Lešul
347 > Preboja

1 348 > Ščaulský, s přehradou Ščaul a s pří
toky:

349 Medvědí
1 350 Lopušanka

351 Deseskul
352 > Bohdan, s přehradou Bohdan a s pří

toky:
353 Rohněský
354 Lolin Zvor
355 Sešul
356 Nimečný
357 > Kvasný, s přehradou Kvasná a s pří

tokem:
338 Maslokrutský
359 Vlčí
360 » Pavlek, s přítokem:
361 Plajky
362 » Vydryčka
363 Rachov Díl
364 > Berendej
365 5 Svinarky366| vlévásedolisy

(38)

367| Veresulka, říčka Brustury Berťanka, s přehradou Berťanka a
s přítokem:

368 |. Suchý
369 Veliká Berťanka
370 > Berťanek
371 > Gropanec
372 > Plajská, s přehradou Plajská.
373 > Podčerná
374 Vurbat, s přehradou Turbat a s pří

toky:
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čěžné| ©Název a druh ská v
"íslo vodního toku územím obce Přítoky (potoky)

375 Teresulka, Malý Turbat
říčka

376 Hladin
377 Okolský
378 Turbacil
379 Jaseník
380 Brustury Kedrin
381. , Bystřík
382 5 Veliká Pročka
383 , Malá Pročka
384 , Jablonice, s přehradouJablonice a

s přítoky:
385 Sasa
3806 Berlia
307 Benin

- 388 Nízký
389| Dále teče pod Usťčorna
390| názveml eres- > Mokranka, s přehradou Mokrankou

va, řeka | Přítoky pod č. 430—447
391 , Cerná
392 Krásná Malý Olšanský
393 » Veliký Olšanský
394 Usťčorna Bobruka
395 Krásná Ozorel
396 » Plajský
397 , Vichovec
398 , Malý lichovec
399 5 Krásný, s přítoky:
400 Certovaňa
401 Luč
402 > Pasečný
403 | Veliká Větrná
404 Dubové Vyšní Dubovec
405 ) Nižní Dubovec
406 Kaliny Suchý
407 > Veliký, s přítokem:
408 Berťanský
409 Ganiče Slaný
410 Podpleša Teresová, s přítoky:
411 í Borkulec
412 Kobylec
413 Neresnice Vyšní Hluboký
414 , Lužanka, s přítoky:
415 Veresovatý
416 Sirovec
417 Zvoraš
418 Šušmanec



ěžné ázev a druh Protéká v
Číslo. vodního toku územím obce Přítoky (potoky)

419| Teresva, řeka Tunský
420 Suchý
421 Polanský
499 Slaný
423 "'rnovo nad

Veresvou Vošovatý
1 494 Vulchovec Vulchovčík

425 V'rnovo nad
Leresvou Sokolovec

426 Nagovo Sasov
427 Křivé Nižní Hluboký
428 Veresva Malínský
429 vlévá se do

Tisy (101)

430| Mokranka,řeka| NěmeckáMokrá| Mokranka, přehrada
431 > Plodyskop
432 > Bustula
433 ,; Ulpin
434 > Moločný
435 5 Nižní Bradulová
436 | Vyšní Bradulová
437 > Strankul
438 > Sovina
439 > Hroby
440 5 Příslop
441 > Sehlanský Zvor
442 > Rozsošný
443 p Janovec, s přehradou Janovec a

s přítokem:
444 Kyrnický
445 RuskáMokrá| Klimovec
446 5 Skoruchovatý
447 Usťčorna Zaňovka

Vlévá se do
Teresvy (390)

448| Terebla, řeka Sinovirská
Polana Sloboda, s přehradou Sloboda

449 5 Krásný
450 , Sinovirské (Torunské) jezero
451 > Roztoka, s přehradou Roztoka a

s přítokem:
452 Somišný
453 > Stenišor
454 5 Kančovský
455 Studená



ěžné ázev a druh ská v
číslo: vodního toku územímobce Přítoky (potoky)

456| Terebla, řeka Sinovirská
Polana Studená, přehrada

457 SINOVÍr O zerinka, s přehradou Černá Řeka
a Ozera a s přítoky:

458 erná řeka
459 Fulovec
460 Pleščora, s přehradou Pleščora
461 Veliká Krivulská
462 Javorovec
463 TVoučanský
464 > Jasenovec
465 Negrovec Negrovec
466 Koločava Heršovec
467 5 Suchý, s přehradou Suchá a s pří

tokem:
468 Bradulová, s přehradou Ozera
469 > Bradulovec
470 > Kvasovec
471 > Merešor
472 Drahovo Olšanský
473 » Kopodjanský
474 > Strenturský
475 > Bovcarský Zvor
476 » Bystrý
477 5 Hližný Zvor
478 > Lák
479 > Čurlinec
480 > Javor
481 > Brodovský
482 > Magdinec
403 Monastýr
484 » Bledarka
485 > Minovka
486 > Ferenckův
487 9 Stanovec
488 Comalovo
409 Kričovo
490 Kolodné
491 Dulovo
492 Verebla Uhelka, s přítoky:
493 Veliká Uhelka
494 Runkul
495 Dálný
496 Karpinovec
497 Ursova
498 Malá Uhelka
499 Křivec



Páska vodního fol územímobce Přítoky (potoky)

500| Terebla, řeka Odara
501 Pustý
502 Terebla Červený
03 Vonihovo
04 Ruské Pole
305 vlévá se do Buštinský Han

Tisy (118) dal

506| Sekernice,potok| © Čomalovo
507 Sandrovo Brustura
308 Nové Barovo
509 Vonihovo
S10 Krajníkovo
511 Sekernice Bajlova, s přítoky:
12 Lazuský
513 Sumný
514 Solanka
515 Panijův
516 Petrašovský
517 vlévá se do Chust Haláš

Tisy (133)

518 Rika, řeka Torun TVorunčak
519 » Příslop, s přítoky:
20 Zavojka
921 Titkovec
922 Majdan Lopušný, s přítoky:
923 Senilovec
324 Branieše
325 , Mlýnský
326 , Bystrý, s přítokem:
927 Krásný
328 y; Holatínka, s přítoky:
229 Lesazinský
330 Lachovec
531 Oblazka
932 Potok
933 Rudavec
534 , Zabahný
935 Sojmy Repinka, s přítoky:
536 Studený
937 Ladkorovský
538 Roztoka
39 Plosanka
540 Filpecký
541 Plajok

49



"čio | vodního toku územímobce Přítoky (potoky)

342 Rika, řeka Matačovský
543 Bukovecký
544 Pavlovec
545 Říčka
546 Suchý
347 Sojmy Kvasovec
548 Volové Hradovec
549 > Prosivná
550 5 Volovec, s přítoky:
951 Obnožanský
552 Dívčí
353 5 Želízkovec
354 , Prochudný, s přítoky:
355 Zvorec
296 Horblaný
557 > Vulchový
930 Lozanský Kozaj
559 > Studený
60 > Vroščanec
561 Vučkovo Petrovec
262 > Mochnatý
563 » Pohár
364 NižníBystrý| Protiveň
565 5 Meleďuk
266 5 Bystrý, s přítoky:
67 Bouván
368 Javorovec
269 Polenec
570 Bolotuška
971 Malý Polenec
572 Chlivyšna
373 Verchaluca
374 Uhrinův
575 Vulchovaňa
276 Malý Porkalec
977 Veliký Porkalec
578 > Lískový
79 > Hluboký
380 5 Bezďanka
981 Berezovo Rjapednik
392 Dudul
583 > Kozí, s přítoky:
304 Hrankov
385 Slatina
3806 , Jasenov, s přítokem:
387 Suchý
398 Horinčovo Hluboký



Číslo| | vodníhotoku | územímobce Přítoky (potoky)

589 Rika, řeka Horinčovo Aleksandrov
590 , Čechovec, s přítoky:
591 Bronecký
592 Vodišný
593 Veliký Saňovec
394 Bzianka
595 Jahodišný
296 Frašin
597 > Vulchovec
298 Lipča Kalov, s přítoky:
599 Lisický
600 Rozšosný
601 » Lipča, s přítoky
602 Chliveský
603 Rosuš

604 Kalový
605 Benovický
606 Iza Surjuk, s přítoky:
607 Seredný
608 Krajný
609 Kobylec
610 Šaruk
611 > Veliká Osava, s přítoky:
612 Malá Osava
613 Křivý
614 Lipovec
615 Mlýnský
616 > Horodilov, s přítoky:
617 Blatný
618 Rakovec
619 Izvor
620 Chust

vlévásedolisy
(153)

621 Tur, říčka Fertešalmaš
622 Vel. Palad Palad

623| Batár, říčka Novoselice Zálom
(okres Sevluš)

624 > Hustík
625 Černá Majdan
626 > Pleska
627 Královo nad

Tisou
628 Guda Malá Tarna
629 Sasovo

JÍ



Číslo| vodního toku | územímobce Přítoky (potoky)

630| | Batár,říčka Černý Ardov| Suchý
631 » Veliká larna
632 Dula Batarč
633 Aklín
634 Dakovo i
635 Čepa CGerný
636 Čoma
637 Batár
638 Forgolaň
639 Vel. Palad
640 Farkašfalva
641 Bekeň
642 Výlok

vlévá sedo lisy
(181)

643| Boržava, řeka Berezník Mlýnský
644 3 Veliký Zvor
645 » Slatinský
646 » Holubčin
647 ) Andrica
648 >> Dulatín, s přítokem:
649 Kudrenka
650 ) Mužikův
651 Kerecky Prochudný, s přítoky:
652 Malý Rozsošný
633 Veliký Rozsošný
654 Křivý
655 > Bystrý
656 > Jahodišný
657 Kušnice Bystrý
658 > Křivý
659 > Kamjaný
660 > Kušnice, s přítoky:
661 Veresil
662 Selský
663 Repina
664 Vašková
665 Vrosná
666 Zalouka
667 Lublančík
668 Lisický
669 ) Kovačovský
670 Suchá Broňka| Broňka, s přítoky:
671 Pletná
672 Krásný



ěžné ázev a druh Protéká u:
číslo vodního toku územím obce Přítoky (potoky)

673| Boržava, řeka Dovhé Svinka, s přítoky:
674 Malá Svinka
675 Veliká Svinka
676 Bystrý
677 Vrosný
678 Dovhé Dovhý, s přítoky:
679 Metová

680/1 Slopový
680/2 Voronova
681/1 » Bystrý
681/2 » Žitný
682 > Suchý Bystrý
683 Lukovo
684 Imstičovo
685 Bílky Perekop
686 » Hrin
687 > Široký
688 Doubravka| Hluboký

nad Boržavou
689 Roztoka

(okres Iršava)
690 Roztoka

| (okres Sevluš)
691 Hrebla Bystrý, s přítokem:
692 Vagolič
693 Veliká Cengava| Berberka, s přítoky:
694 Bukovec
695 Dočalý
696 Tlustý
697 Široký
698 Křivý
699 Sardík
700 > Čengavka
701 Veliké Komňaty| Iršava, řeka

Přítoky pod č. 719—740
702 3 Starý s přítoky:
703 Lískovec
704 Okrouhlý
705 Chmelník

706 Vyšní Remety
707 Nižní Remety
708 Berehy Malá Boržava, řeka
709 Kvasovo Salva, s přítoky:
710 Onok
71 Hluboký

(712 Vovčí
713 Beňa

53



54

Číslo| vodníhotoku | územímobce Přítoky (potoky)

714| Boržava, řeka Boržava Kanál Vérke, s přítoky:
715 Beňovský odpad
716 Mužijovský odpad
717 Vary
718| vlévásedolisy

(183)

719| Iršava, řeka Dračiny Krajní Iršava, řeka
(okres Svalava)

720 > Bahno
721 ) Veliký Bystrý
722 Loket Abranka
723 Záhatí Balov
724 Kolodné Malá Iršava
725 Rika, s přítoky:
726 Krivula
727 | Klnceka
728 Deškovice CGerný
729 Brod Močárka
730 Iršava Vulchový
731 > Ilnička, s přítokem:
732 Jalový
733 » Siňavka, s přítoky:
734 Suchá Siňavka
735 Jalový
736 > Sobatín
737 Selce
738 Kuvjažd
739 Záříčí Hinko
740 Vel. Komňaty

vlévá se do Bor
žavy (701)

741| Roman, potok Záluž
742 Romočevice
743 Šarkaď Slaný, s přítoky:
744 Slatina
745 S1ný
746| dále tečejako Nové Selo

odpadní kanál
Merce

747 Berehy
748 Drysina Fornošský odpad, s přítoky:
749 Rika
750 Perekop
751 Lipnice

752/1 Selský



Běžné Název a druh Protéká
číslo vodního toku © | ©územím obce Přítoky (potoky)

752/2| Odpadní kanál Slopový
Merce

753 Stará Lipnice
754| dále tečejako Hat Kidoušský odpad

Hlavní odpad
Černého mo

čálu
755 Malé Gutovo| Odpad Koropec, s přítokem:
756 Odpad Hidaš
757 Žňatino
758 Goronda Gorondský odpad
759 | Strabičovo Strabičovský odpad
760 > Odpad Križano
761 5 Velkoloučský odpad, s přítokem
762 Urbáň

763 Veliká Dobroň
764 Malá Dobroň

ústí do Latorice
(257)

765|Žděňanka, potok| Vyšní Roztoka
766 Nižní Roztoka
767 Kyčerný
768 Perechrestná
769 Bukovec Bukovecký
770 Paškovec Paškovecký
771 Serbovec
712 Zbyny Paražena
773 Žděňovo Kočilovský
714 5 Cerešňov
775 Vyšní Hrabov

nice
776 Podplazí

vlévá se do La
torice (213)

7771 Viča, potok Skotarský Kurtý
778 Huklivý Vepřovec, s přítokem:
779 Velký Zvor
780 Volovec Svinný
781 > Zvor
792 ,; Zaňka
783 > | Breščia
784 5 Osa
785 , Ždimir, s přítoky:



Běžné| Název a druh Protéká u
číslo vodního toku územím obce Přítoky (potoky)

(786|. Viča, potok Suchý Zvor
787 Čistý Zvor
788 Lalovský
789 Hankovice
790 Sasovka
791| vlévá se do La- Nelipeno

torice (217)

792| Svalavka, potok Tybava
793 Malá Martinka| Lysanský
794 Strojno Dusinka, s přítoky:
795 Luh
796 Kyčera
797 Bystrý

797/1 Hrunkulův
798 Křivý

798/1 Tocelný
799 Borsuk

799/1 Slatinský
799/2 Pavlův
799/3 Brustovský
799/4 Kozí
799/5 Kvasný
800 Strojno Stouby
801| vlévá sedo La- Svalava Bystrý

torice (218)

002| Vyznice,potok| Fedelešovce Lomovaňa
803 5 Vichý
004 > Hrabučík
005 Hercovce Radovin
806 Hribovce
007 Lesárna
908 Vyšní Vyznice
909 Nový Klenovec
ol10 Friděšovo
011 Šelestovo
812 Kolčino Obava, s přítokem:
813 Rakovec
814 Rosvegovo

vlévá se do La
torice (235)

815| Veliká Pinie, Oleňovo Oleňovský, s přítokem:
815/1 potok Roztoka
816 Ploské Izvorský, s přítokem:
817 Kosiak

36



Bon Ná | potká Přítoky(potoky)

818| Veliká Pinie, Ploské Potok
819 potok Pavlovo
920 Děckovice Luhy
021| Dále tečejako

Pinie, potok Polana Malá Pinie, s přítoky:
022 Uklín
023 Hluboký
924 Soločín Oblazný
0293 TVesaník
8206 Holubinné | Harepuska
027 Svalava

vlévá se do La
torice (219)

020| | Starý, potok Kobyláry Rika, s přítoky:
929 Svadlivý

929/1 Balaškův
030 Línce Rakovec
o31 Línce Bystrý
032 Andrašovce
833 Kalník
934 Irlava Kučová
035 5 Kalnička, s přítokem:
936 Borjativ
037 Bačovo Poluj, s přítoky:
830 Rostěmír
839 Mlaka
040 Lanžigův
841 Doubravka | Věla, s přítoky:

041/1 Starý
841/2 Hnilý
942 Seredný
043 Krajní

043/1 Sumný
844 Ruské

Komárovce| Slatinský
845 Chlumec Hluboký
946 > Cigánský, s přítokem:
847 Jarocký
848| vlévá se do La- Dovhé

torice (251)

949| 'Tuřice,řeka Tuří Polana | Šipot, s přítoky:
890 Vojvodina
831 Zvor
032 Kozácký
893 Duhy

57



Protéká
územím obce

Název a druh
číslo vodního toku Přítoky (potoky)

854| Tuřice, řeka Vuří Polana
033 Poroškov

23

23

860 Tuří Paseka

862 33

865 Rakov
866 Tuří Remety
867 >

23

872 P
873 vlévá se do Simir

Uže (313)

Svalavský
Bystrý
Romanův
Kovačův, s přítokem:
Mlýnský
Majorka
Mokranský, s přítokem:

Borsučin
Vojvodina, s přítokem:

Jarok
Dobriň
Goselův
Tejša
Růža
Tuřička, s přítoky:

Zvor
Berezova
Roztocký

Klovativa
Simirka

Odpad Merce 746—753
Fornošský odpad 748
Kiďoušský odpad 754
Odpad Koropec 755
Odpad Hidaš 756
Gorondský odpad 758

Strabičovský odpad 759
Odpad Križano 760
Velkoloučský odpad 761
Hlavní odpad Černého močálu 257,

741—764
Palanocký odpad 236

Kanál Vérke 714
Dolnoserňanský odpad 261
Videcký odpad 263
Dobroňský odpad 262
Hornoserňanský odpad 194
Svobodskýodpad259
Spojovací kanál Caronda—Latorica

260
Hlavní odpad Čaronda 188

Hetínský odpad 193
Kosinovský odpad 195
Odpad Kapoňa 196
Dědovský odpad 192
Odpad Mostok 191
Odpad Šipa 190
Odpad Kováč 189
Mužijovský odpad 717
Beňovský odpad 716

O WwWrwr



Abranka
Abranka
Aleksandrov
Andrica
Apšice
Apšice Malá
Apšinec

Báčovský
Baheňský
Bahno
Bajlova
Balaškův
Baloglaz
Balov
Balzatul
Báňský Malý
Báňský Veliký
Bašta
Batár
Batarč
Behový
Benin
Benovický
Berberka
Berendej
Berezova
Berlebaš
Berlebaš Malý
Berlia
Berteljušský
Berťanek
Berťanka
Berťanka Veliká
Berťanský
Bezďanka:
Bělínský
Bílý
Bílý
Bílý Potok
Blatný
Bledarka
Bobaja
Bobruka

A6panka 215
A6panka 722
AAekKcaHpoB 589
Anapuua 647
Anmuuuax 87
Anmuua Mana 90
AnmuHeub, p. a přehr. 4

bauoBcekuňů 304
BareHncskuňů 11
BarHo 720
baňaosa 511
BanamrkoB 829/1
Baaxoraa3 113
Baaos 723
bansarya, p. a přehr. 333
baHcbkuň Maanrů 67
banceskuů Bexukuň 66
Barura 209
Barap 181, 623—642
Barapu 632
BeroBkiu 305
Benuun 387
BenoBuuskKuň 605
bep6epka 693
bepenxeň 364
bepe3o0Ba 870
bepae6am 45
bepae6amr Maazrň 46
bepaia 396
bepremoncsknů 152
bepranek 370
bepraHka, p. a přehr. 367
bepranka Beauka 369
beprancskuň 408
be34anka 580
BBAunceknů 32
B5a:rň 343
BšaAzrň 50

bš5aAkrůIlorTok, přehr. 50
Boaxormsrů 617
baezapka 484
Bo6ax 315
bo6pyka 394

Bodjakovec
Bohdan
Bolotuška

BozakKoBeus 151
Borzau, p. a přehr. 352
boaorymka 570

Borjativ
Borkulec
Borkut
Borkut
Boroňava
Borsučin
Borsuk
Boržava

Bouván

Bradulec

BoparuB 836
bopkyaens 411
bopkyT 41
BopkyT 127
boponaBa 134
bopcyuuu 961
bopcyk 799
bopxasBa 183, 643—718
bopxaBa Mana 708
boBBan 567
boBuapcekuň J3Bop 475
bpazyaen 469
bpazyaoBa, p. a přehr. 468

Branieše

Bredecel

Breščia

Bronecký
Broňka

Brustura

Bukovec

Bukový
Bukový
Bustula
Bystrý
Bystrý
Bystrý
Bystrý
Bystrý
Bystrý
Bystrý
Bystrý
Bystrý
Bystrý
Bystrý
Bystrý
Bystrý
Bystrý

bpanume 524
bpeGen-Eckya 340
bpezenea 52
BpecroBcekuň 227
bpema 783
bpoxoBceKuů 481
bpoHeuskuň 591
DbpoHska 670
bpycrToBcekuň 799/3
bpycrypa 507
viz Veresulka
bykRoBens 694
bykoBenbkuň 343
bykKoBenskuň 769
bykoBsrů 301
bykoBkŮ 306
Bycryxa 432
bsrcrprrů 231
bsrcrpsrň 266
bsrcrparů 476
bsrcrTpsrň 526
bsicrpaňů 566
DbsrcrTpsrň 655
Dbsrcrpaxrů 657
bsrcrpaxrů 676
Bbsrcrparň 681/1
bsrcrpkrň 691
Dbscrprrň 797
bsrcrprrň 801
Dbsrcrpaů 831
bsrcrpaň 855
Dbsicrparů Cyxnňů 682
barcrpxrů Beaukuů 721

59



Bystřice
Bystřík
Bystřík
Bzianka

Cigánský
Ciripov Malý

Čečovatý
Cechovec
Čengavka

ereš
Čerešňov

erná
Černá řeka
Černý
Černý

erný
Čertovaňa
Červený
Činča
Čorši
Čurlinec

Dálný
Deseskul
Díl
Dívčí
Dobrik
Dobriň
Dobroň
Dočalý
Domašínský
Dovha runa
Dovhý
Dovžina
Drača
Drenový
Dubovec Nižní

Dudul
Duhy
Dulatín
Dusinka
Dutenský
Dutnecký
Dvornický

Feneš
Feneš Malý
Ferenckův
Filipecký
Flavantuský

Malý
Flavantuský

Veliký
Forešek
Frašin
Fulovec

Gašparka
Goselův
Gropanec
Gropenec
Gutin
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Brrcrpuua 302
Bprcrpuk 230
Bzicrpuk 381
ba4Hka 594

Hurancokuň 846
Hupunos Maazňů 255

UesoBarsrů 307
UexoBens 590
UenraBka 700
Uepem 102
UepemHBoB 774
UopHa 391
UopHapška, p. a přehr.457,458
Uopunů 274
Uopurrů 635
UopHrrů 728
UeproBana 400
UepBenbrů 502
Ununua 141
Uopmmu 126
UypauHens 479

ZJansnsrůň 495
ZTececkya 351
ZTBA 363
JTbBunň 552
ZJoopuk 94
ZJo6puHs 864
ZJTo6pons 139
ZTouaasr 695
JomamuHcekuů 286
ZJosra pyHa 49
ZTosruň 678
ZJoBxuHa, p. a přehr. 9
JIpaua 317
ZJpeHoBsrň 319
JyGoBens HrokHprň 405
JyGoBens Bsnumprů 404
Jyaya 582
JTyru 853
ZJyxarTuu 648
Jycumka 794
JyTeHcskuň 63
JyrHeuskuňů 36
ZJsopuuubkuň 30C

©enem 119
©Ďenemu Maaprň 120
©epeHukRoB 486
©Anauneuskuů 540

©xaBaHTyce-KuŮMaanrů 59

©xaBanrTycokuů Beaukuň 60
©Dopemek 16
©Apamun 596
©yxsoBenb 459

Vamnapka 158
ToceapoB 865
Tponanems 371
ponerHeus 26
Vyrum 341

Hačanik
Haláš
Harepuska
Hatrac
Havrilec
Heršovec
Hinko
Hladin
Hladovec
Hlaskul
Hlaskul Veliký
Hližný Zvor
Hluboký
Hluboký
Hluboký
Hluboký
Hluboký
Hluboký
Hluboký

Hnilý
Hnilý
Hodor
Holatínka
Holoučeský
Holubčin
Horblaný
Horodilov
Hoverla
Hrabovnice
Hrabučík
Hradovec
Hrankov
Hrin
Hroby
Hrunkulův
Huklivý
Husarův
Husný
Hustík

Chliveský
Chlivyšna
Chustec

Ihnatovský
Ijův
Ilmový *
Ilnička
Irosla
Iršava
Iršava Krajní
Iršava Malá
Ivančovský
Izvor
Izvorský

Jablonice
Jahodišný
Jahodišný
Jalovský
Jalový
Jalový
Janovec

TauaHnuk 324
Taaam 517
Vapenycka 826
Varpan 264
TasBpuaens 23
TepimoBens 466
TuHko 739
Vaa4uu 376
Vaazo0Beus 344
Vaackya 78
Vaackya Beaukuňů 79
VAwkHkrů 3Bop 477
Tay60kuň 285
TVay6oknň 579

Vay6okuň 688
Tay6o0knňů 711
Tay6okKuň 823
VayGokuň 845
Vay6okuň Huxummíň 427
TAy60kuň Brnuumů 413
THmasrň 104
Tmnaprň 841/2
Vozop 338
ToaaruHka 528
VoaoBuecrkuň 13
Doxy6uum 646
VopGaamsrů 556
VopozuaoB 616
VoBepaa, p. a přehr. 339
Tpa6oBHuna 214
paGyuuk 804
IpazoBeus 548
VpaHkoB 584
Ipuu 686
Tpo6spr 439
IpyHkyaoB 797/1
VykKauBrrů 122
Vycapos 277
Vycumň 265
Vycruk 624

XAbBecskuň 602
XAbBonuHa 572
XycrTenb 135

WrnarToBcskuů 149
Hxiňos 308
Hasmoparň 216
Wabuuuka 731
Hpocaa 162
Hpurasa 701, 719——740
Rpaňna WpmaBa 719
Mana WpmaBa 724
HsBauuoBcekuň 284
H3sop 619

H6xoHuua, p. a přehr. 384
Aroaurumsň 656
Aroammumsů 595
AnoBcekuň 212
AaoBstů 732
AaoBBIů 735
AHoBenp, p. a přehr. 443



Jarocký Apoupkuň 847
Jarok AHApok245
Jarok Apok 803
Jaseník Acenuk 379
Jasenov AceHnoB586
Jasenovec AHceHoBeus464
Javor AABop480
Javorníkový AABOPHUKOBRIŮIl
„Javorovec AABopoBeus462
Javorovec AABopoBeub3098

Kačur Kaxyp 206
Kadubec Kazy6eus 326
Kalnička KaabHuuka 835
Kalov KanoB 598
Kalový RanoBkrů 604
Kamenický KawmeHuuskuů298
Kamjaný RKamannňů659
Kanální RaHaAbHrrů 240
Kanál k elektrárně — viz Svod státních vod

ních elektráren
Kanály (odpady) vodních družstev — viz

zvláštní seznam na straně 58
Kančovský KanuoBcekuů 454
Karpinovec KapnmuHnosens496
Kedrin RKeapuu 380
Kevelov KeBenaos 27
Klimovec Ranumosens 445
Klinceka Kanmuneka 727

Klovativa KaoBaruBa 872
Kobylec Koo6praAens412
Kobylec KoGmiaAens609
Kobylka KooGsraka 311

Kočilovský RounaoBcekuů 773
Kodryš Koapuu 228
Kondoniak RKoH4oHak159
Kopodjanský © Konozamcskunň 473
Koropec Koponeus 238
Koropec —v. kanály vodních družstev na str. 58
Korytnice KopsrruugA 325

Kosiak Kocak 817
Kosovská řeka KocoBcsKa pška 57
Kostrinský Kocrpuncskuů 283
Koščevalec RKomeBaxeus 287
Kovač KosBau 128
Kovačovský RoBauoBcekuňů 669
Kovačův KoBaxoB 857
Kozácký Kosausknň 852
Kozaj Kosaň 558
Kozí Kosiň 55
Kozí Koaiň 583
Kozí Kosiň 799/4
Kozmešček Ro3Msnuuk, p. a přehr. 15
Kračunský KpanyHcbkuň 8
Krajní Kpaňunů 843
Krajný Kpaňmszňů608
Krásnoplesský KpacHonaecsknňů 42
Krásný Kpaczírů 399
Krásný KpacHsrň 527
Krásný Kpaczrrň 672
Krásný KpacHzrň 449

Krivák KpuBak 323
Krivula KpuByaa 726
KrivulskáVeliká KpuByAcska Beauka 461
Křivec RpuBens 499

Křivý
Křivý
Křivý
Křivý
Křivý
Křivý Veliký
Kučová
Kudrenka
Kurpinec
Kurtý
Kurťaský
Kušnice
Kvasná
Kvasňanka
Kvasný
Kvasný
Kvasný
Kvasovec
Kvasovec
Kyčera
Kyčera
Kyčerský
Kyrnický

Ladkorovský
Lachovec
Lák
Lalovský
Lanžigův
Laščanský
Laterový
Latorica
Lavocký
Lazeština
Lazovský
Lazuský
Lazy
Lemský
Lesazinský
Lešul
Levkovec
Lichý
Limbrava
Lipča
Lipnice
Lipnice Stará
Lipovec
Lipovír
Lisický
Lisický
Lískovec
Lískovec
Lískový
Ljutá
Lolin Zvor
Lomovaňa
Lopušanka
Lopušanka
Lopušný
Lublančík
Lubňa
Luč
Luh
Luh
Luhy

Kpousrrů 613
RpuBkň 654
KpusBsrů 658
Kpmussrů 698
Kpusnňů 798
KpuBsrů Beaukuň 33
RyaoBa 934
KyzpuHnka 649
Kypnuneus 73
Kyprnňů 777
Rypracekuů 81
Kyumuua 660
KsacHa, přehr. 357
Ksacuanka 30
Ksacusrň, p. a přehr. 357
Ksacmsrň 799/5
Rsacuaů 84
KsacoBeus 470
KsBacoBeus 547
Kuuepa 112
Kuuepa 796
Kuuepceskuů 92
KupHuuusknň 444

ANazkKopoBceknů 537
AaxoBeus 530
AakK 478
ANaxoBcsknů 798
ANamxkuroB 840
ANamancsknů 48
NarepoBstů 205
ANaropuua 198—2064
NaBoúbkuňů 242
Aasemuna, p. a přehr. 12
ANasoBcskuů 210
Aasycskuň 512
ANaa:1 241
ANemceskuňů 336
ANecasuHceskuňů 529
Aenrya 346
AeBkKoOBen6 2
ANuxnů 47
AuwmopaBa 300
Aunaa 601
Aunnnua 751
Aunmuua Crapa 753
AunoBeus 614
Aunosup 337
Aucuubknňů 599
Aucuuskunň 668
A5ckKoBens 271
A '5ckKoBeus 703
A5ckKoBBŇŮ 570
JANioTa 299

AoOAuH 3Bop 354
JANomoBana 802
Aonymanka, p. a přehr. 21
Aonymanka 350
ANonymmnů 522
MAr:oGaxanuuk 667
Ay6n4 270
Nyx 401
Ayr 105
ANyr 795
Ayru 292
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Luhy
Lukovec
Lunka Malá
Lunka Veliká
Lužanka
Lysanský

Maďaroška
Magdinec
Majdan
Majorka
Malinský
Maluluj
Malý
Marangoš
Markovec
Martoš
Maslokrutský
Mašínský
Matačovský
Mateja
Matekova
Matula
Medvecký
Medvědí

Ayru 820
AykoBeus 142
AyHka Maaa 138
AyHka Beauka 137
ANyxaHka 414
AsrcaHcskuň 793

Maaapomka 148
MarauHeus 482
Maňaan 625
Maňopka 859
MaxuHncbkuňů 428
Manyaxyň 97
Maanrň 297
Maparnronm 121
MapkoBeus 10
Maprom 115
MacaokpyTcsknů 359
MamuHcskuů 232
MarauoBceskuň 542
Marea 140
MarekoBa 226
Maryaa 252
Me4aBeuskuň 248
MezBeziň 349
MezBeziň Maasrň 3.

Meleďuk MenearokK 565

Merešor
Metešu
Metová
Minovka
Mlaka
Mlynovice
Mlynovice
Mlýnský
Mlýnský
Mlýnský
Mlýnský
Mlýnský
Močaja
Močárka
Mochnatý
Mokranka

Mokranský
Moločný
Monastýr
Mostecký
Mužikův

Nápor
Negrovec
Nimečný
Nireš
Nízký
Obava
Oblazka
Oblazný
Obnožanský
Odara

Mepemop 471
Meremy 136
MeroBa 679
MumHoska 485
Maakga 839
MamrHoBuua 132
MazrHoBuua 143
MAaAziHCbKkuŇŮ 144
MasrHcskunň 525
Mazrmcskuň 615
MAzrHcbKkuĚ 643
MaszrHcskuňů 858
Mouaax 207
Mouapka 729
Moxnarnňů 562
MoxpaHka, p. a přehr. 390,

430—447
MokpaHcrkuň 960
Moxouunnů 434
MonacrTmIp: 483
MocrTeuskunň 295
MyxukoB 650

Hanop 244
HerpoBens 465
H5meuubrň 3506
Hšpem 160
Humsknň 388

O6aBa 812
O6Aa3ka 531
O6aaa3Hpiň 824
OGHoxaHcekuňů 551
Ozapa 500
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Okolský
Okrouhlý
Olejka
Oleňovský
Olšanský
Olšanský Malý

OkKoacekuňů 377
Okgpyrabů 704
Oaeňka 310
OAeHboBcHKHwů 815
ByAbmaHcskuň 472
ByAbmaHcekuňů Maasrň 392

Olšava
Ong
Onok
Ořechovice
Osa
Osava Malá
Osava Veliká
Ozera
Ozera
Ozerinka
Ozerný
Ozcrel

Palad
Paniuův
Paražena
Pasečný
Paškovecký
Pavlek
Pavlovec
Pavlův
Perechod
Perekop
Perekop
Perenis

ByAbmaBa 314
OHr 258
Omok 710
OpšsxoBuua 327
Oca 784
OcaBa Mana 612
Ocasa Beauka 611
Osepa, přehr. 468
Osepa, přehr. 457
O3epumka 457
Osbpunů 342
Osopexe 395

IIaxa4 622
Ilanbos 515
Ilapaxena 772
IMacsunmrň 402
IlanrkoBeusknů 770
IlaBauk 360
IlaBaoBeus 544
IlaBaos 799/2
Ilepexo4 43
Ilepekon 685
Ilepekon 750
Ilepenšc 75

Petrašovský
Petričela
Petrovec
Pinie
Pinie Malá
Pinie Veliká
Plajec Malý
Plajec Veliký
Plajky
Plajok
Plajská
Plajský
Pleska
Pleščora
Pletná
Pletovatý
Plodyskop
Plosanka
Podčerná
Pohár
Pohnilý
Pohraniční
Polanský
Polenec
Polenec Malý
Poličenský
Polonský
Poluj

IlerpamoBcekuů 516
Ilerpuuena 294
IlerpoBens 561
NMumix219, 815—827
Ilunia Mana 821
Iluniax Bexuka 815—921
IIxaens Maaprů 88
Inaeus Bexukunň89
Ilaaňku 361
Ilnaňox 541
IIxaňceka, p. a přehr. 372
Ilnaňcskuň 396
IIaecka 626
IIxemopa, p. a přehr. 460
Ilnerna 671
IInerToBarsiň 20
Inoauckon 431
Ilaocanka 539
Ilozuopna 373
Ilorap 563
Ilornmuanň 221
IlorpanuuHprň 161
IMloxaHcekuň 421
IloxsbrHeus569
Iloasrmeus Maanrň 571
[loamueHcekuň 62
IloxoHceskuň 54
Iloxrmůňů 837

Potec IloTen» 99



Potok
Potok
Preboja
Prelazok
Pročka Malá
Pročka Veliká
Prochudný
Prochudný
Prosivná
Protiveň
Příslop
Příslop
Příslop
Pustý

Radovin
Rakoš
Rakoš Malý
Rakoš Veliký
Rakovec
Rakovec
Rakovec
Rakum
Repegov
Repina
Repinka
Rika
Rika
Rika
Rika
Rika
Rjapednik
Rohněský
Roman
Romanův
Roposul
Rostěmír
Rosuš
Rozsoška
Rozsošný
Rozsošný

IloTok 532
Ilorok 818
Ilpe6ox 347
Ilepexa30k 106
Ilpouka Mana 383
Ipouka Beauka 382
IIpoxozmrů 554
IIpoxozHsrrů 651
IIpocsBua 549
IlporuBens 564
Ilpmucaon 345
IIpncaon 440
Ilpucaon 519
Ilycrbrň 501

PazoBuu 805
Pakom 114
Pakom Maanrň 145
Pakom Bexukuň 146
PagkoBens 618
PakKoBens 813
PakoBeus 830
Pakym 107
Peneros 19
Penbna 663
PenbukRa 535
Pška 153, 518—620
Pška 243
Pška 725
PškKa 749
P5kKa 820
PsnezHukK 581
PorHnecsknň 353
Poman 741—745
PomaHoB 856
Ponocyx 77
Pocrumup 838
Pocom 603
Pos3comuka 68
Pozcomumsrň 442
PozcomuHBiň 600

Roztocký
Roztocký
Roztoka
Roztoka
Roztoka
Rudavec
Runkul
Ruský
Růža

Ríčka

Salva
Sasa
Sasov
Savlek
Sehlanský Zvor
Sekernice
Selský
Selský
Selský
Selský

PosToubKuň 282
PosrToubKuů 871
PosrToka, p. a přehr. 451
Posroka 538
Poaroka 815/1
PyzaBeus 533
PyHkRyA 494
Pycskuň 110
Pyxa 867

Psuka 545

CaAbBa 709
Caca 385
CacoB 426
CaBaek 53
CeraaHcskHů 3Bop 441
Cokuprnuua 133, 506—517
Ceacskuň 40
Ceacsknňů 150
Cexcskuň 1063
Ceacskuň 662

Selský
Senilovec
Seredný
Seredný
Seredný
Seredný
Siloj
Simirka

Ceacekuňů 752/1
CenuaoBeus 523
Cepeamsrň 6
Cepexnsrň 607
CepezHrrů 842
Cepeanpň 83
Cnaoň 279
Csmupka 873

Siný
Siňavka

Sitný

Skoruž
Slaný
Slaný
Slaný
Slaný
Slatina
Slatina
Slatina
Slatinský
Slatinský
Slatinský
Slatinský
Slávka
Sloboda
Slopový
Slopový

Smělov
Sobatín

Sokolův
Solanka
Somišný
Sopůrka

Sovina
Stanislav
Stanovec
Starý
Starý
Starý
Starý
Stavný
Stebný
Stenišor

Stohovec
Stouby
Strankul

Strimba
Studená
Studená
Studená
Studený
Studený
Studený
Stužica
Suchá
Suchý
Suchý

Cumniň 745
Cunaska 733
CuHnaBka Cyxa 734
CurHBIň 31
CkopyxoBaríů 446
Ckopyxk 34
Conenniň 303
CoaeHsrů 409
Conenzrň 422
Conenzrů 743
CoxorTBuna 585
CoaorBuna 254
CoAoTBuHa 744
CoAoTBUHCHKHŮ 278
COAoTBUHCHKUŇ 645
COAOTBUHCBKHŮ 844
CoAoTBUHcCesKkuŇ 799/1]
CaaBka 208
CaoGoza, p. a přehr. 448
CaonoBskrň 680/1
Caonosuň 752/2
CAoBAHceknů 61
Cm5Ao0B 64
Co6arun 736
CokRonxoBeus 425
CokoaoB 276
CoxaHkga 514
ComumuHprů 452
Conypka 69
Conypka Mana 82
CoBuna 438
CTaHnucaaB,p. a přehr. 7
CTaHoBens 487
Crapnrrň 117
Craprrň 702
Crapsrň 251, 828—3848
CrTapsrň 841/1
CrTaBHpuň 272
CrTeOnmrů,p. a přehr. 22
CrTenumop 453
CrTenmrmopcekuů 70
CToroBenp, p. a přehr. 335
CToB6s:r 800
CrpaHkyA 437
CrTpenrTypcskuň 474
CTpum6a 93
Cry4ena, přehr. 456
Cry4ena 455
Cry4eHa, přehr. 17
CrTy4acHpů 17
CrTy4ensňů 536
CrTy4eHsrň 559
Cryxuua 273
Cyxa, přehr. 467
Cyxuň 222
Cyxnů 268
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Suchý
Suchý
Suchý
Suchý
Suchý
Suchý
Suchý
Suchý
Sumný
Surjuk
Suskovský
Svadlivý
Svalavka
Svalavský
Svidovec
Svinarky
Svinička
Svinka
Svinka Malá
Svinka Veliká
Svinný
Svinský
Svinský

Cyxuň 321
Cyxuň 368
Cyxnů 406
Cyxnů 420
Cyxuň, p. a přehr. 467
Cyxuň 546
Cyxnů 587
Cyxuň 630
Cymusrň 513
Cypiok 606
CyckoBce-kuů 220
CBa1AuBsů 829
CBaaxBka 218, 792—801
CBaAaBc-knŇů 8954
CBu41o0Beus 24
Csunapku 365
Csunuuka 312
Csunka 673
Csunka Maaa 674:
Csunka Beauka 675
CsunHsrů 780
CBuHncskuň 56
CBuHcsknňů 223

Syrová

Sajan
Šaňovec Veliký
Sardík
Saruk
Sčaul
Sčaulský
Sešul
Sindoš
Šipot
Siroký
Siroký
Sirovec

CupoBa 320

INaaun 147
INanboBeus Beaukuň 593
INapaux 699
IHapyxk 610
IMaya, přehr. 348
IMayacsknň 348
INenrya 355
IMunaom 108
INunor 849
INupokuň 687
Ilupoknňů 697
INmupoBeus 416

Štilcovský
Sumec
Sumný
Sušmanec
yte

Tagolič
Tarna Malá
Tarna Veliká
Tejša
Terebla
Terentin
Teresová
Veresovatý
Teresulka
"Teresva
"Termačov
Tesaník
Tetiš
Tichovec
Tichovec Malý
Tichý
Tichý
Tichý
Tisa
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INMTuabnoBcekuů 65
Ilymeu 318
IMymHsrů 843/1
INuumaneus 418
INmre 125

Taroauu 692
Tapna Mana 628
Tapna Beauka 631
Teňma 866
Tepe6aa 118, 448—505
Tepenrum 35
TepecoBa 410
TepecoBarprů 415
Tepecyaka 367—388
TepecBa 101, 367—429
Tepmanos 290
Tecanuk 825
Terum 96
TuxoBeus 397
TuxoBeus Maasrů 398
Tyuxuň 267
Tuxnň 275
Tyxnňů 803
Tuca 39—197

Iisa Bílá
Tisa Černá
Tisčora
Titkovec
Tlustý
Tocelný
Topolnický
Torunčak
Toučanský
Tova
Trofanec
Trosná
Trosný
Troščanec

Vuca bbaa 38, 333—3606
Tuca Hopna 1—37
Immopa, p. a přehr. 1
V5TKOBeus 521
ToBcTrrů 696
Toneannň 798/1
[onoabHuusknů 98
TopyHuak 518
ToBuaHcsknů 463
VoBa 253
TVpobaHens 25
TpocHa 665
TpocHsrů 677
IVpomaHens 560

Tunský
Vur
Turbacil
Turbat
TVurbat Malý
Tuřice
Tuřička

Tačovka

TýyHceknňů 419
Vyp 621—622
TVypoanba 378.
Vyp6ar, p. a přehr. 374
Vyp6arT Maarrň 375
Vypuna 313, 849—873
TVypnuka 8068

Tauoska 103

Vušák

Ubla
Uhelka
Uhelka Malá
Uhelka Veliká
Uhrinův
Uklín
Ulička
Ulpin
Urbáň
Urděnec
Ursova
Už

Vaskul
Vašková
Veliký
Veliký
Veliký
Vepřovec
Veresil
Verchaluca
Vérke
Věla
Větrná Veliká
Viča
Vlčí
Vodišný

Iromak 91

Y6xx 293
Yroaka 492
Yroaka Mana 498
Yroaka Beauka 493
YrpuHoB 574
YkKAuHn 822
Yanuka 289
YanuHn 433
Yp6ans 762
Ypaunens 58
YpcoBa 497
YK 265—332

Backyx 334
BanrkoBa 664
Beauknňů 111
Bexukuň 296
Beaukuň 407
BenpoBens 778
Bepecuxs 661
Bepxanxyna 573
Bepke 714
Bena 841
Bšrepna Beauka 403
Buua 217, 777—1791
Boauuň 359
Bozaummsrů 592

Vojvodina
Vojvodina
Volovec
Voročovka
Voronova
Vošovatý

Boňsoauna 850
BoňsozuHna 902
BoaoBens 550
BopouoBka 316
BoponoBa 680/2
BomoBarT:Iů 423



Vovčí
Vulchovaňa
Vulchovatý
Vulchovčík
Vulchovec
Vulchový
Vulchový
Vulšinský
Vurla
Vydryčka
Výška
Vyšní
Vyznice

Zabahný
Záboj
Zahbonovec
Zálom
Zalouka
Zavojka

BoBuuň 712
ByAbxoBaHa 575
ByAbxoBariň 44
ByAabxoBuuk 424
ByAbxoBeub 597
ByabxoBsiiň 730
ByA6xoBRŇ 5537
ByAbmuHcekuň 39
Bypaa 291
Buapuuka 302
Bpruka 281
Bsnumiň 288
Bzismuua 235, 802—814

3a6arHsrň 534
Jaboň 164
JaroHoBens 14
3aAo0m 623
Jaayka 666
3JaBoňka 520

Zaňka
Zaňovka
Zimir
Znajmin Zvor
Zvor
Žvor
Zvor ©
Zvor Caistý
Zvor Suchý
Zvor Veliký
Zvor Veliký
Zvoraš
Zvorec

Žděňanka
Ždimir
Želízkovec
Žitný

ornavý

3JaHbkKa 782
3JaHboBka 447

3bmbp 18
JHaAňMuH 3Bop 80
3Bop 781
3Bop 851
JBOp 869
3Bop HucTrrň 787
3Bop Cyxuň 786
3Bop Beaukuň 644
3Bop Beaukuň 779
3Bopamu 417
3BOpenb 555

JKaeHaHka 213, 765—776
JKaumup 785
JKeAB3KoBCuU5 553
JKurusrň 681/2
JRopHaB:ů 280



PODKARPATORUSKÝ LIDOVÝ
A UMĚLECKÝ PRŮMYSL
DRUŽSTVO S R. O.

UŽHOROD, KORJATOVIČOVO NÁM. 31,

dodává
pololněné režné, domácí plátno na Šaty,
kabáty a kostymy, ozdobné tkaniny s origi
nálními vzory, jako dětské šatečky, polštáře,
dámské nákupní tašky, vyšívané ubrusy, po
krývky a pod., korálkové pásy a přívěsky
k hodinkám, dřevěnéozdobné krabičky, vásy,
talíře, vlněné polštáře, koberce, lyžařské a
pracovní rukavice.

Levné ceny! Vzorky se zasílají na požádání!

SLOVENSKÁ BANKA
FILIÁLKA V UŽHORODĚ,
KORJATOVIČOVO NÁM. Č. r.

Poskytuje půjčky proti záznamu v pozemkové knize, stavební, směnečné
a na cenné papíry lomb.

Kupuje a prodává valuty, devisy, cenné papíry a losy za denní kurs.

Přijímá vklady na knížky a běžné účty.

Jest oprávnéna přijímati sirotčí vklady a soudní deposita, požívající
pupilární jistoty, peníze státních a jiných veřejných úřadů,
vystavovati záruky pro stát atd.

Prodejna státních stavebních prémiových losů a československé třídní
loterie.



LÁZNĚ
POLANA
U SVALAVY

Mírné, středohorské klima — blíz
kost vysokých horských hřbetů a
polonin — moderně zařízené lázně STANICE:
— možnost letních a zimních sportů SVALAVA,POŠTAPOLANA

a procházek — minerální prameny VSVALAVY.
k pití a ke koupelím.

Klimatické místo pro plicní choroby, rekonvalescenty a nervové poruchy.

Stálý lékařský dozor — dietní strava.

ING. JOSEF HÁJEK A SPOL.
úředně oprávněný civilní stavební inženýr,

civilní geometr a stavitel

V UŽHORODĚ,
OKRUŽNÍ TŘÍDA 10.

PROVÁDÍ STAVBY VODNÍ, SILNIČNÍ A ŽELEZO

BETONOVÉ, MOSTNÍ A POZEMNÍ



PODKARPATORUSKÉ

ELEKTRÁRNY acc. spor.
V UŽHORODĚ

zásobují
elektrickou

energii

města a obce Podkarpatské Rusi

PODKARPATSKÁ BANKA
AKC. SPOL.

V UZHORODE

FILIÁLKY: CHUST, MUKAČEVO, PREŠOV.

Provádí veškeré bankovní obchody —při
jímá vklady na vkladní knížky a na běžné
účty za nejvýhodnějších podmínek — pro
najímá bezpečnostní schránky (safes) ve
zvláštní pancéřové síni.

Informace ve všechfinančních záležitostech ochotněa bezplatné.
VŠESTRANNÁ BANKOVNÍ SLUŽBA.




